
СПВШС0Н ПРОПОНУЄ 
ШИРШУ ПРОГРАМЎ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЗДОРОВ'Я 

Шякаґо. — Демократичний 
кандидат на президента кра-
Іян, Адлей Стівенон. вяступа-
n v тут минулого понеділка, 
8-го жовтня, а рамках своєї 
передвиборчої кампанії, вид-
вигнув пропозицію програми 
ширшого забезпечення здо-
ров'я для всіх, при відповідній 
федеральній допомозі і позвч-
ках. Демократичний прапоро-
носець при цьому застерігся, 
що вія в проти „соціалізованої 
медицини'', за яку загально 
вважасться європейські снсте-
ма „кас хворих". Стівенсон 
рівночасно з'ясовував потребу 
більшої федеральної допомо-
ги в медичних дослідах' внпі-
коді медичного персоналу та 
в будові шпиталів. Видвнгнен-
ня проблеми загального забез-
печення здоров'я вважасться 
черговою головною справою, 
які Огівеоясон підносить від 
започаткування свосї вибор-
чої кампанії, та яка включа-
вться в його програму „нової 
Америки". Вндвнгнені ним 
пропозиції Стівенсон, на внпа-
ДОК його вибору, представив 
бя Конгресові В` програмі 
шнршого суспільнрго забез-
печення здоров'я, при феде-
Ральній допомозі та при рівно-
часному сарот"ві проти „соці-
ялізованоі медицини'', Стівен-

сон видянгнув ПРОПОЗИЦІЮ 
розбудувати систему забезпс-
чения здоров'я на добровіль-
ній базі, але так. щоб „жадно-
му американцеві не забракло 
доброї медичної опіки з браку 
фондів". Ного пропозиції 
йдуть по лінії теперішньої си-
стеми добровільного забезпе-
ченнл здоров'я, з тим тільки, 
що він прононўс ще відповід-
иу федеральну допомогу, го-
ловно в характері довгоречен-
цевих позичок, для тих су-
слільних груп, що таку медич-
ну опіку організують, як теж 
відповідну допомогу стейтам 
для субсидій приватних і доб-
ровільних організацій забез-
печення здоров'я, головно для 
родин, що мають менші при-
буѓки. Вся програма медичної 
опіки повинна бути побудова-
на на засаді фінансової спро-
можности забезпечених. Крім 
того, не повинно бути жадних 
обмежень для забезпеченого 
щодо вибору пшйталя.чи лі` 
каря. Стівенсон вважас, що 
Америці бракує тепер щонай-
менше 25.000 лікаРів. Демок-
ратнчннй кандидат на презн-
дента с тепер в дорозі на за-
хідне побережжя і загально 
вважасться, що там його пе-
редвиборча кампанія досягне 
свого вершка. 

Найвищий Суд розглядає справи комуністів 
Вашингтон. — Найвищий 

Суд. шо зачав свою сесію мн-
нулого тижня, розглянув пРн-
близно 800 різних відкликів 
Від засудів в нижчих судових 
інстакціях, з чого приблизно 
полрвішу, бо 360 справ рішив 
розглянутн, а інші відразу 
відкинув. Із прийнятих на 
розгляд справ багато відно-
сяться до засуджених комуні-
стичних підривників. В ОДНІЙ 
із таких справ, прийнятих на 
розгляд, виникне Інтересна 
пробл'ема, чи Конґресмас вла-
ду змушувати свідка до від-
повідей на запити відносно 
комуністичної актпаностп ін-
шнх осіб. Ця проблема о на 
порядку у зв'язку з прилитою 
на розгляд справою Джана Т. 
Воткіиса з Ілиной, якого по-
караяо гривною у висоті 500 
доларів за те, що вія перед 
конг`ресовим Комітетом роз-
ѓляду не-амер"канської аќ-

тнвностн відмовився назвати 
імена комуністів, з якими вія 
співпрацював, федеральний 
суд скасував цю кару, вважа-
ючн, що відповіді на ці запп-
тн не'кали більшого значення 
для законодавчих цілей. Те-
пер-цю справу розглядатиме 
Найвищий Суд. 

С Е К Р Е Т А Р О Б О Р О Н И 
ВЕРНУВСЯ ДО ПРАЩ 
Вашингтон. — Секретар 

оборони ЗД А Чарлз Е. Вил сон 
відбувши перед двома тижня-
ми операцію в шпиталі ім. 
Волтера Ріда у Вашингтоні, 
почав знову свос урядування 
в Пентагоні. Між своїми пале-
Рамн він знайшов м. ін. ра-
порт, який на основі розпнту-
вания більшої кількости гро-
мадяя, стверджує, що справи 
оборони ЗДА є однією з най-
важливіпшх проблем у внбор-
чій кампанії. 

Державний Департамент звернувся до Бри 
тійського уряду в справі Тетяни Хвостов 
Вашингтон. — Ген. Дж. М. 

Свіяґ, коиіпшнер амернкан-
ського ўраду іміграції і нату-
ралізації, подав до державно-
го департаменту рапорт про 
справу протизаконного внве-
зення Ь ЗДА два і пів річної 
Тетяни Хвостов, ДОЧКИ хо-
лишнього ДП й американсь-
кої громадянкя. Службовці 
згаданого уряду перевели роз-
шуки за Хвостовим і його 
дочкою на кораблі „Ќвія Ме-
рі" перед його виїздом з Ню 
Норку, але Хвостову з допо-
могою урядовців совстської 
амбасадя пощастило сховати-
сл. У відповідь на рапорт 
Свіяґа державний деларта-
меят обіцяв розглянутн спра-
ву і звернувся до брнтійсько-

го уряду з гроханням зробити 
все можливе, щоб перешкоди-
ти вивезенню американської 
громадянки до Совстського 
Союзу. Тим часом корабель 
‚ДСвІн Мері" прибув уже 'до 
Шербургу у Франції і звідти 
поїде до Савтгемптояу в Ан-
глії, де Хвостов, який мас 
тільки англійські' візу мусі-
тиме висісти з корабля і їхати 
далі або літаком або іншим 
кораблем до СССР. Під час 
перебування корабля „Ќвін 
Мері" в Шербургу фраяцузь-
ка поліція не допустила на 
поклад корабля журналістів 
і фоторепортерів, які намага-
лися побачити Хвостова з 
дочкою і відбути з ним роз-
мову. 

НОВЛЕНД ДОБАЧУЄ 
ЗВОРОТ В КОРИСТЬ 

РЕСПУБЛІКАНЦІВ 
Вашингтон. — Сен. Вільям 

Новленд, лідер республікан-
ської меншостн в Конгресі 
вважас, що перебіг передви-
борчої кампанії в останніх 
десяти днях позначус внраз-
ний зворот в користь респуб-
ліканців. Це свос переконан-
ия висловив Новленд презя-
дентові Айзенгаверові, обго-
ворюючи з ним дальші пляни 
передвиборчої акції. Респуб-
ліканськиЙ лідер Сенату пе-
реконаиий, що до цього зво-
роту передвиборчої кампанії 
спричинились дотеперішні ви-
етупя Президента та його по-
става в поодиноких справах. 
Сен. Новленд тим самим прн-
знав, що в початках кампа-
иії демократи мали більші 
успіхи. Розмовляючи з Пре-
зндентом на теми передвнбор-
чої кампанії, Новленд висло-
вив впевненість, що республі-
капці виграють не тільки 
президентські вибори, але й 
здобудуть більшість у внбо-
рах до обидвох палат Кой-
гресу, хоч признав, що цю 
перемогу у виборах до Кой-
гресу можна здобути тільки 
малою більшістю голосів. За-
торкуючн поодинокі, ослорю-
ваиі в передвиборчій кампа-
ігіі суттєві проблеми, Нов-
ленд критикував Стівенсона 
головно за його пропозиції 

ФАВЗІ ВІДКИДАЄ АНГЛО-ФРАНЦУЗЬКНП ПЛЯН В СПРАВІ СУЕЗУ 

Під час засідання Ради Безпека ОН державний секретар Джяи Фостер Доллес (ліворуч) 
робить нотатки з промови міністра закордонних справ Єгипту Магмуда Фавзі (праворуч), 
який, відќќдаючи англо-фрашгу`аьку пропозицію в справі створення міжнародного кон-
трольного органу над Суезом, домагається дальших переговорів в справі мирної полагодн 
спірної Суезької проблеми. Посередниі американський амбасадор до ОН Генрі Кабот Ладж. 

евентуального с к а с у в ання 
обов'язкової військової служ-
бн та прнпинення дальших 
експериментів з водневою 
бомбою. Після розмови з 
Новлендом президент Айзен-
гавер мав внїхатн до Пите-
бурѓу, щоб виголосити пере-
давану радіо і телевізією од-
иу з більших своїх передви-
борчих промов. 

Під час заворушень в Гондурасі було 
11-вбитих 

Тегусігальпа, Гондурас. — 
Дня 7 жовтня, під час внбо-
рів до нового 65-члешюго 
парлямевту відбулася демон-
страція членів опозиційної до 
уряду ліберальної партії, які 
протестували проти иезакон-
них виборчих практик --^-аа,-
раховування ліберальних го-
лосів в користь урядового 
бльоку, конфіскувавня скри-
иьок з ліберальними голоса-
ми тощо. До демонстрантів, 
що зібралися під головною 
квартирою ліберальної партії, 
стріляла поліція. Під час за-
ворушень було 11 вбитих і 
кільканадцять ранених. Полі-
ція обвинувачує із свого бо-
КУ членів опозиційних партій 
в терористичних виступах, зо-
крема в нападах на поліцій-
ні станиці і атентатн на чле-
нів проурядовнх партій. За 
дотеперішніми підрахунками 
під час відбутих виборів уря-
довий бльок, що складається 
з Національого Союзу і Пар-

тії Реформістів, здобув усі 65 
мандатів. Офіційний внслід 
виборів буде проголошений 
після восьми днів і тоді від-
будеться перше зібрання но-
вого парлямевту. Ліберальна 
партія, що її провідник д-р 

}Ромон Вілледа Моралсс пе-
ребувао на еміграції, не здо-
була ані одного мандату. її 
провідники заявляють, що 
вибори відбулися під терором 
і що в багатьох випадках ви-
борців примушувано голосу-
ватн на урядову листу. Третя 
політична сила в Гондурасі 
— націоналістична партія — 
відступила від виборів за 
кілька днів перед їх відбут-
тям. Відкликали своїх канди-
датів в деяких округах на 
знак протесту теж лібералі?. 
Внслід виборів дас всі підста-
вн думати, що президентом 
Гондурасу буде обраний д-р 
Хулір Льозано Діяз і його 
заступником ген. Вільлмс 
Кальдероќ. 

Помер д-р Євген Юлій Пеленський — голова 
Наукового Товариства ім. Шевченка 

в Австралії 
Сиднсй, Австралія. — Дня, кого Пластового Сеньйорату 

29 вересня ц. p., помер тут від 
серцевого удару проф. д-р 
Євген Юлій Пеленський, відо. 
мий український. літературо-
знавець і бібліограф, редак-
тор-видавець багатьох україн-
ськнх журналів, віцелрсзи-
дент Головної Ради Науково-
го Товарнства'ім. Шевченка і 
голова НТШ в Австралії, 
співредактор Енциклопедії У-
країнознавства, колиши .про-
фесор Українського Вільного 
Універснтету в Празі і пото-
му у Вакшхсні. член Українсь. 

і Загону „Червона Калина" 
Похорони Покійного відбулн-
ся в понеділок 1 жовтня в 
Снднеї. ПОКІЙНИЙ д-р Євген 
ЮЛІЙ Пеленський, народже-
нніі 3 січня 1908 р. в Стрию, 
студіював славістику й j-кра-
їнську літературу на універсн-
теті у Львові, де й промі"вав-
ся на доктрра. Залишив цілу 
низку творів з ділянки бібліо-
графії, книгознавства й ^ р а -
їнознавства. Осиротив дружи-
ну, відому письменницю Ірн-
ну з Винницьких і дочку 
Ладу. 

В АМЕРИЦІ 
Славка Сурмач відбула поїздку по 

Совєтському Союзі 
Ню Порк. — Дочка відомо-

го українського книгаря М. 
Сурмача, народжена в Амерн-! 
ці Славка Сі`рмач, редактор-
ка жу'рналу для дітей „Гумп-
ті Думпті" і кол. вчителькаѓ 
відбула в днях 12 серпня до 
2 вересня поїздку по важлн-
вішнх містах Совстського Со-
юзу. Метою її НОЇЗДЮЇ було 
оглянекня збірок українсько-
го народного мистецтва, зок-
рема писанок, по совстських 
музеях. Панна Сурмач побу-
вала в Ленінграді, в Москві і 

І найдовше, бо аж дев'ять днів 
у Києві, де мала можливість 
побувати в у`країнських цер-
квах, зокрема в Печерсьі{ій 
Лаврі, в музеях сучасного та 
народного мистецтва і в іш-
івськаа Тбатрал. Піѓ час сво-

їх відвідин в Україні вона ма 
іа можливість зробити біль-
іцу кількість кольорових фо-
гографій. Верталася вона че-
рсз Винницю, Тернопіль, 
Львів та Ужгород, не маючи 
можливості! зупинитися в цих 
містах. Закінчила свою поїзд-
ку поза залізною заслоною 
відвідинами Праги. В неділю 
14-го жовтня п-на Сурмач 
влаштовуй в Народному До-
мі в Ню Норку показ зробле-
них під час свосї поїздки фо-
тографії, з відповіднимн до 
них поясненнями. 

Нассер передбачує розвал ОН у зв'язку 
з Суезькою кризою 

Каіро. — Якщо Об'сднані 
Нації послухають великих 
держав і захочуть розв'язува-
тн проблему Суезького кана-
лу по лінії резолюції, що її 
згодоснлн в Раді Безпеки Ан-
глія і Франція при солідарній 
поставі З'сдннених Держав, 
то Об'сднані Нації зазнають 
такої самої долі, як її зазна-
ла Ліга Націй — такий зміст 
заяви, яку склав єгипетський 
президент . диктатор Гамаль 
Абдель Нассер в інтерв'ю із 
видавцем єгипетського вечір-
нього щоденника „Ель Мес-
саа". Всі малі народи — мов-
л а в — дивляться стурбовано 
на Об'сднані Нації, чи вони 
— Об'сднані Нації — вика 
жуть в цій справі зрозумін-
ня для державних інтересів 
тих малих народів, чи може 
підуть по лінії „химер" „двох 
імперіалістичних великодер-

жав, Англії і Франції". В пер-
шому випадку, за словами 
Нассера, Об'сднані Нації „здо-
будуть в цілому світі респект 
і силу, потрібну для їх рі-
шень", а в останньому (на ви. 
падок послухання Англії і 
Франції), вони, Об'сднані На-
ції, „розваляться акуратно 
так само, як їх попередниця". 
Як відомо, Ліга Націй, не зу-
мівши недопустнтн до вибуху 
світової війни і виявивши свос 
повне безсилля, сама розв'я` 
зала себе в 1946 р. у користь 
Об'єднаних Націй. Суть заяви 
през. Нассера така, що спра-
ва Суезького конфлікту на 
терені ОН с „вирішним іспн 
том" для тісї міжнародиоі, у-
станови. ОдЯВк Нассер нічого 
не сказав про можливість я` 
когось компромісу, а' лише 
станув на становищі, що ОН 
мусять цілком підтримати ста 
иоввще Єгипту. 

Перший Познанський процес закінчився 
лагідними присудами 

Познань. — Перший із 
трьох судових процесів у По-
знані проти учасників крпва-
вої демонстрації з 28 червня 
ц. p., закінчився в понеділок 
8 ц. м. проголошенням не-
сподівано лагідних присудів. 
Двох польських юнаків, об-
винувачених в убивстві тай-
ного агента комуністичної по-
ііції засуджено на в'язницю 

по чотири it пів року, а тре-
тього підсудного, з того са-
мого обвинувачення, на 4 ро-
ки в'язниці. Прокуратор до-
магався засудити їх за вий-
нятковнм законом з 1946 ро-
ку, прийнятим в часі гострої 
Зоротьби польського підпілля 
проти сателітного режиму, — 
на кару смертн. За тим зако-
ном найменша кара була б 
10 років в'язниці. Суддя Вс-
слав Делійський відкину'в 

внесення прокуратури щодо 
застосування згаданого зако-
ну та. проголосивши присуд, 
пояснив вимір кари молодим 
віком підсудних (18-20 ро-
ків), їхніми нсвідрадними 
життьовим н обставинами і 
низьким інтелектуальним ста-
ном. Суддя ствердив, що при 
вимірі кари брав під увагу 
тільки ' зізнання підсудних і 
свідків на розправі, а не під 
час слідчої поліційної в'лзни-
ці. Суддя підкреслив при цьо-
му „повну свободу` слова й 
оборони", яку дістали були 
підсудні. За коментарями за-
хідніх свідків того процесу 
— розмірно лагідний присуд 
стоїть у зв'язку з ‚‚лібераль-
ннм" курсом політики вар-
шавського режиму, який не 
хотіг роздратувати польської 
публічної опінії, схвильованої 
Познанськими процесами. 

Україна на першому місці щодо технічних 
наук в СССР 

ШЕШЛ0В НАСЛІДУЄ 
ВИШИНСЬКОГО 

- ТВЕРДИТЬ ЛАДЖ 
АМЕРИКАНСЬКИЙ АМБАСАДОР В ОН ГОСТРО 
ТАВРУЄ НАКЛЕПНИЦЬКУ ТАКТИКУ СОВЄТСЬКО-
ГО МІНІСТРА. — ПІСЛЯ ЗАКІНЧЕННЯ ГЕНЕРАЛЬ-
НОЇ ДЕБАТИ, ПОЧНУТЬСЯ ТАПНІ НАРАДИ РАДИ 

БЕЗПЕКИ ОН В СПРАВІ СУЕЗУ 
цернн 1 корабельні підпрнсм-
ства, називаючи їх „фунда-
ментально ворожими до Єгип-
ту". М. ін. Шепілов атакував 

Об'єднані Нації. — „Буду-
чн тут майже чотири роки і 
чуючи промови покійного Ви-
шииського, Гроинка, Зоріна і 
Соболева, можу тільки, ви-
слухавши нині промови Ше-
пілова, прийти до висновку, 
що всі ті промови пише той 
сам чоловік. Навіть під час 
иайметушливіших днів холод-
ної війни ніякий промовець 
не атакував З'єдннених Дер-
жав з таких численних пунк-
тів, які всі нечесні й нсспра-
ведливі та позбавлені істотної 
підстави. Жаль, що п. Шепі-
;юв у'водить холодну війну в 
ці делікатні переговори про 
Суез .̀ Сподіваймося, що пере-
може в ньому краща думка". 
Таку коротку заяву склав по-
стійний репрезентант З'єди-
неннх Держав при Об'сдна-
них Націях, амбасадор Кебот 
Лодж у зв'язку з великою 
промовою, яку в понеділок 8 
ковтил ц. р. виголосив на Ра-

ді Безпеки ОН совстськнй мі-
ністер закордонних справ Дн-
митрій Шепілов. Цей остан-
ній, солідаризуючись із сги-
петськнм міністром Махмудом 
Фавзі, який відкину-в пропо-
знцію Англії і Франції, щоб 
за базу переговорів прнйня-
ти проект з першої Лондонсь-
кої конференції про інтерна 

ЗДА, що вони, мовляв, „мо-
нопольно" контролюють Па-
намськнй канал. Шепілов за-
кінчив свою напастлнву про-
мову зголошенням пропозп-
ції, щоб створити 8-членву 
комісію для переведення пе-
реговорів. До цієї комісії за-
пропонував: ЗДА, Англію, 
Францію, СССР, Єгипет, Ін-
дію та Югославію і Іран або 
Індонезію і Швецію. Вія під-
тримав старий індійський 
плян про створення дорадчої 
Ради з-поміж користувачів 
Суезького каналу, з тям, що 
та Рада „могла бя мати" ці-
лу низку точно означених 
компетенпДп і прав. 

Що торкається репрезен-
такта Єгипту, міністра закор-
донннх справ Махмуда Фав-
зі, то він, відкннувпш резо-
люцію, запропоновану Англі-
сю і Францією, від себе запро-
понував прийняти перед по-
веденням переговорів цілу 
низку основних принципів, 8 
яких першим було б призвая-
ня права користування Су-
езькям каналом ‚для всіх і 
по всі часи". Однак, водночас 
вія так різко накинувся на 
Англію і Францію, одо — за 

ціональну управу для Суезь- пресовими коментарями —-
кого каналу, — вживав у сво- його ніби примирливий вяе-
їн промові прнвичної больше- сок насправді не ворожить по-
вицькоі демагогічної фразео- знтнвних наслідкія. 
логії. Він. говорив раз-уУ()аз" ``` На `тому самому яонеділко-" 
про колоніялізм, імперіалізм, вому засіданні Ради Безпеки 
реакційні кола, моиополістнч- промовляли ще представипкя 
ні круги і т. д. Шепілов зоќ 
рема гостро атаку'вав держав-
ного секретаря Доллеса за 
його згаданий вгорі плян із 
першої Лондонської конфс-
ренції,' підсовуючи йому ін-
тенцію, щоб нібн під покрнш-
кою ііггсрнаціонального уп-
равліннл для Суезького кана-
лу цілком відірвати Сусз з-під 
суверенності! Єгипту. Далі, 
Шеп)лов ріпко накинувся на 

Австралії, Куби, Перу і націо-
нального Китаю. Всі вони 
збивали аргументи репрезея-
танта Єгипту. Державшій се-
кретар Доллес заповів свій 
виступ на вівторок. Від вів-
тірка пополудні чи наќ від 
середи почнуться тайні нара-
дн Ради Безпеки в справі 
знайдення плятформи для 
компромісу між Сгпптом і ко-
рнстувачами Суезького ќа-

американські нафтові нон- j палу. 

Гомулка вертається до влади 
ЇЗаршава. — Владислав Ґо-

кулка, який був спершу пер-
шим секретарем польської 
„об'єднаної робітничоЃ', фак-
тнчно комуністичної партії, 
але в 1948 році був викине-
ний з ЦК тісї партії, а в 1949 
році був арештований і пе-
ресидів 4 роки у в'язниці за 
.‚тітоїзм", мас вернутися до 
влади — стверджують прн-
хильннки „ліберального кур-
су" теперішньої польської ко-
муністнчної верхівки. На най-
')лнжчнй понеділок скликано 
і Існтральний Комітет назва-
юї партії, який мас привер-

иутн Ґомулку в його правах 
члена ЦК, на тій підставі, що 
його виключення в 1948 р. 
було „нелегальне", бо не 
прийшло було на партійному 
конгресі. Після того Гомул-
ку мають негайно вибрати до 
Політбюра napriL Гомулка 
мас опінію найпалкішого пря-
хильника „ліберального кур-
су", який наслідував бя Тіта 
щодо „самостшяостя" дер-
жавного режиму, яе підлеѓ-
лого Москві. Проте Гомулка 
— також фанатнчияй кому-
ніст і свого часу лаявся під 
адресою З'сдннених Держав, 
як ‚‚гітлерівських агресорів"! 

Џ Америкою подорожують 
мотоциклом 39-річний іидійсь-
кия робітнипий діяч Гопіляль 
Шарма І його найстарша донь-
на, Іб-річна Шандра. Вони зна-
ходяться вже рівно рік в подо-! 
рожі мотоідоііом соакола csrtv. мсвоз енергії' 

Київ. — „Україна, тради-
ціннніі шпнхлір Европн, стає 
одним із найважливіших ви-
ішсільних теренів для науко-
тих і технічних талантів у 
світі'' — твердить кореспон-
дснт „НИТанмсу" .і Москви, 
Веде Ганґен. який відвідав 
Юіїв і мав довшу розмову з 
науковим секретарем Україн-
ської Академії Наук, Алек-
сандром Шсрбанои. За твер-
дженням цього останнього — 
в УССР є тепер 472 наукові 
установи й дослідні заклади, 
в яких працює 30,000 техні-
ків і науковців. Таким чином, 
мовляв, УССР стала цснт-
ральним терсвом для „внхов-
ної офензивн проти Заходу". 
Всі ці студії і досліди — ка-
зав Щербан — проводяться 
під кутом практичного засто-
суваяня у фабричній промн-
словості і в Хліборобстві. В 
Києві, твердив Щербан, 21 
наукова установа працює 
.‚над дослідами різних аспек-
тів мирного застосування ато-

Граьометрнч-

нин Іяетятут у Полтаві нідго-
товляс участь СССР в міжна-
родному геофізичному році 
1957. Одеса є осередком сіль-
сько - господарських експе-
рнментів. Загалом в Україні 
працює 30 сільсько - госпо-
дарських інститутів, включно 
з новозорганізоваиою Акаде-
місю Хліборобства. Щербан 
наводив американському жур-
налістові масу дат і цнфср, 
які проте сильно пахнуть со-
встською пропагандою. 

АРХН6ПНСВ0П КІІР ГОЛИ 
БУЧКО ІМЕІІОВЛІПІП ЧЛВ. 
ІІОМ НЛПВИІЦОЇ ЕМІГРЛ-
ЦШІЮЇ РАДІ! У ВЛТНКЛИІ 

Як повідомляють з Риму. 
Священна Консисторіяльна 
Конгрегація іменувала гра-
мотою з 10 липня 1956 року 
Архнспископа Кир Івана Bj-ч. 
ќа членом Найвищої Еміѓра-
цінної Ради, створеної прн тій 
Священній Конгрегації згідно 
з постановою Апостольської 
Конституції „Скеўль Фамілія', 
з 1952 р 

В С В І Т І 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


! ОРОБОД-Ь ОШГД% JO-ra ЖОВТНЯ IfiSfi. 
я = 

6 ИЯЯДІНІДД ОД4МҐ j 
FOUNDED 1893 

Ukrainian ncwHpap^r publinhM daily except Яипгіауя, Mondayi 
and nolldaya (Saturday and Monday Uunies coinbtndd) 

by Шв Ukrainian National Association, Inc. 
at 81-83 Grand Street, Jersey City 3. N. J. 

Entered aa Second class mall Matter at the Post Office of Jersey 
City, N. J.. on March 30. 1911 under,the Act of March 8. 1879. 

Aoepted for mailing at special rate of postage provided for Secfloh 
1130 of Act of October Г 1917 authorized July 31. 1918 

ПЕРЕДПЛАТА: 
Ha pur $10.00 
Ha ids року 5.25 
На тря місяці 2.75 

В Джерзі Can І закордоном: 
На пів року 6.80 
На тра місяці 3.50 
На рік $12.00 І Three months ЗЛО 

SUBSCRIPTION RATES. 
One year $10.00 
Six months 8.25 
Three months 2.75 

Foreign and Jersey City Rates: 
One year $12.00 
Six Mouths 6.50 

За кожну аміну адреса платяться 10 центів. 
За оголошення редакція не відповідав і не зобов язуеться 

повертати незамовлені матеріяля. 
Адреса: "SVQBODA", р. О. Box 345. JERSF.Y CITY 3. N. І. 

СТЕЖКА В ДЖУНГЛЯХ 
Зростаюча з коліном роком злочинність серед молоді І 

зв'язана з цим загрозливим явищем проблема виховання мо-
лоді постійно турбують американську публічну опінію, зга-
няють сон а очей охоронців публічного ладу і безпеки, при-
( пішують сивину на головах учителів. Цього року деякі ќа` 
теѓорії злочинів досягнули нових вершків. Наприклад: кра-
дежі автомобілів дійшли до 269.000 випадків, що означає 
збільшення майже на сто вкрадених тижнево авт в порів-
нянні з минулим роком. Подібний розвиток занотовано і в 

БОРОТЬБА ЗА ВЛАДУ І ПОСТУП ДУХА 
Коли світ дізнався про вп-

туп Нікітп Хрущова в дні 
24 лютого ц. р. на таємному 
засіданні 20-го з'їзду ісомпар-
гіі СССР в Москві з великою 
антнсталінською п р о Џ овою, 
західні коментатори цієї події 
поділились на два табори: 
одні твердили, що це ще один 
тактичний маневр, потрібний 
Совстам для замялення очей 
закордонові та для втихомп-
рения невдоволеянх власних 
громадян, і що від того бала-
кяння Хрущова нічого по су-
ті не зміниться; інші, навпа-
ки, висловлюволн перековая-
ня.-`що той виступ Хрущова 
не був відірваний від попе-
редніх подій в СССР та в 
широкому світі, і в крнсталі-
зоції майбутнього він матиме 
дуже повалені наслідки. Де-
які прихильники такої тези 
йшли аж так далеко, що ирп-
рівнювали виступ Хрущова 
до камінчика, який зрушус 
лявіну, — вона, мовляв, ко-
титпметься помалу, але зато-
чуватиме щораз ширші кола 
й з непереборною силою тс-
і'ощитиме вже не тільки ме-
тодн совстського правління, а 

інших категоріях злочинів. Рівночасно виявляється, що!й саму большевнцьку снеге-
більшість цих злочинів поповнюють хлопці, які не мають! му. Факт, що одні й другі, 

взаємно суперечні погляди, 
висловлювали однаково добрі 
знавці совстського Сходу й 
підсовстської дійсности, і то 
навіть з-поміж утікачів із Со-
вєтського Союзу, цей факт 

ще навіть 18 років. І так, наприклад, на кожних десять 
украдених авт. шість авт крадуть юнаки нижчі за 18 років. 
Це саме стосується і до вломів, грабунків, автомобільних 
катастроф і под. 

„Проблема злочинності! — це в основному проблема мо-
лоді", — твердить директор Федерального Бюра Інвестига-
цій. Едгар Гувер. За причину злочннностн він уважає в' характеристичний не-
головній мірі „апатію і нездарність багатьох батьків пере- можливості! з усією певніс-
братн й виконувати спої властиві обов'язки". Батьки, зай- тю накреслити розвосвнй 
няті своєю працею і своїми розвагами, пускають дітей само-' шлях тієї потворної системи, 
пас і це — твердить Гу'вер — створює в результаті ті яка почалася там від жовтня 
„юнацькі джунглі", що стали одною з головних і найбільш 1918 року і яка, пря всій ево-
турботливих проблем країни і нації. їй позірній стабілізації, все 

Багато поряд подається на те, щоб прочистити ці джун- щ е лає в собі стільки суто 
ѓлі. Власті пу'блічного ладу і безпеки пропонують поширити! революційних моментів, що 
на батьків судову відповідальність за переступи молоді, ви-
ховннкн і педагоги борються проти низькосортної літерату-
ри. всіляких „каміксів", проти безконтрольного оглядання 
молоддю фільмів та телевізійних програм, які розбурхують 
у злочинному напрямі юнацьку уяву та юнацькі пристрасті. 

Проте, боротьби „проти" ще далеко не вистачає. В зма-
ганні за прочищення ‚.юнацьких джунглів" усе ще мало є 
соме того „за", не практикується засади, що одного клина 
найкраще і найшвидше можна вибити другим клином, себто, 
що причини постійного зростання юнацької ЗЛОЧИННОСТІ! 
можна усунути в першу чергу через виповнення іншим зміс-
том юнацького життя, з поміччю розваг і лектури, яка не 
тільки відстрашує від злочину, але рівночасно заохочує до 
добрих діл, дає молоді відповідну ідею, скріплює моральну 
засаду'. Не можна бо усунути зло, не виповнивши рівночасно 
змісту юнацького життя добром. ` 

Коли на цьому загальному американському тлі розгля-
дати проблему нашої молоді, то ми справді маємо чим пн-
шатись. Жодна інша національна група не створила стільки 
юнацьких і молодняцьких організацій, як ми. Наші діти і 
наша молодь добиваються найкращих успіхів і признань по 
школах, світить прикладом у багатьох відношеннях. 

Проте, це не тільки не повинно послаблювати нашої 
уваги і дбайливості! у вихованні молоді, але, навпаки, по-
вннно заохочувати нас постійно дбати, щоб такий стан 
скріплювався і такий розвиток поглиблювався та поширю-
вався. Відомо ж бо. що злі звичаї скорше приймаються, ніж 
добрі. Так само відомо, що ще не було випадку, щоб навіть 
цілий мішок здорових яблук оздоровив хоч би тільки одне 
гниле, натомість завжди від одного гнилого може зіпсутнсь 
і цілий мішок добрих. Тим часом, відношення нашої і за-
гальноамернканської здорової молоді до злих тенденцій у 
розвитку навряд чи буде виглядати як тільки один до „міш-
ка". 

Очевидно, що далеко легше й краще'не допустити до 
зіпсуття, ніж опісля зіпсуття направляти. Далеко бо ^легше 
направити ‚‚Івасів", ніж опісля направляти скривлених „Іва-
нів". І в цьому відношенні направду історич`на роля припа-
дас такому нашому виданню, як „Веселка". Щойно з пер-
спективн дальших років ми зможемо побачити в усій пов-
иоті спасенну ІНІЦІАТИВУ УНСоюзу і „Свободи" з цим ви-
данням, але тепер мусимо в першу чергу подбати, щоб така 
перспектива була, мусимо забезпечити безперервну появу 
‚.Веселки", її розбудову і її чимраз краще достосування до 
дитячої психології, до дитячого сприймання. Звичайно, до-
теперішня зовнішня форма „Веселки" не була занадто за-
охотливою для дитячої уяви, але саме тому Видавництво 
вжило заходів, щоб цю форму поліпшити, друкуючи „Ве-
селку" на доброму папері та кольорами. 

Під цим кутом ведеться і теперішня жовтнева кампанія 
в справі передплати та пожертв на пресовий фонд „Весел-
ки". Видавництво і Редакція цього журналу роблять усе 
можливе, щоб достосувати це видання до вимог дітей, щоб 
зробити його справжньою світляною стежкою в „юнацьких 
джунглях", але тільки від нашого суспільства, від його по-
стави в теперішній кампанії залежатиме проведення тієї 
стежки до кінця, до соняшної поляни майбутнього. 

завжди може заскакувати но-
внмн несподіванками. 

РОЗРІЙ подій за останніх 
кілька місяців, вже після тіет 

промови Хрущова, виправдує 
І ніби — хоч як це звучить па-
радоксально! — обидві вза-
ємно ѓўперечні прогнози. НІ-
чого не змінилось в імперія-
лістнчпкх цілях Совстів. Ко-
ли Хрущов звужував крити-
ќу сталінсьііого терору тіль-
ки до теренў власної партії 
а ні словом не критикував 
Сталіна за його імперіалізм 
та закордонну експансію, то 
й у дальшій закордонно-полі-
тнчній практиці Совстн на-
слравді залишились ті салі 
„Тактика усмішок", застосо-
вава вже на Женевській нон-
ференції „на вершинах", за 
пів року перед виступом Хру-
щова в Москві, залишилась 
надалі тільки тактикою, при 
впертості відстоювання далі 
сталінських здобичей і ста-
лінськнх цілей у широкому 
світі: в справі поділу Німеч-
чннн, в справі міжнародного 
роззброєння, сіяння роздору 
між державами, воювання на-
клепамп, шантажем та брех-
ливою пропагандою для під-
ривання сили вільного світу. 
Політика СССР в найостанні-
тій' міжнародній справі, якою 
став конфлікт 'за Суезький 
канал, потвердив в цілості, 
що єдиною ціллю Совстів є 
викликати господарську руї-
ну в західніх державах та 
підтримувати всюди, чи й 
штучно викликати, осередки 
неспокою, щоб прн цих наго-
дах поширювати власну пе-
нетрацію в чужих країнах і 
здобувати для себе військові, 
політичні й господарські ату` 
ти. Однак, водночас не бра-
кус доказів, що в глибині Со-
встського Союзу, сателітнвх 
держав і всередині комуніс-
тичних партій на Заході, про` 
ходить процес ступневого по-
слаблювання і розкладання 

снд, які становили найтверд-
шу баау всієї большевицькоі 
державно! системи: віри в не-
аорушність і непомильність 
комуністичних догм,, славлся-
ня колективу (насправді: 
державної бюрократії) й ане-
цінюваяня одиниці, виснажу-
ваяня десятків мільйонів гро-
мадян для збагачування дер-
жаьннх арсеналів зброї, втри-
мування всього населення 
країяи у вічній атмосфері 
страху, як иідвалпнн для без-
застережного послуху керів-
ній кліці. 

Правду казали ті, що лет-
коважили виступ Хрущова, 
коли йде протану „незмінну" 
рясу совстського режиму, як 
внутрішня боротьба на вер-
хівці Кремлю за владу. Ця 
боротьба — читаємо в різних 
вістках — розпалилась знову 
на тлі „ліберального курсу". 
ЯКИЙ мусів настати дещо в 
самому СССР та ще більше в 
сателітних країнах, як логіч-
ний наслідок осуду самозако-
ханоі одноособової диктатури 
Сталіна і його кровожадних 
вибриків. Боротьба за ідеоло-
гічні принципи й суперечки 
довкола інтерпретації кому-
ністичної євангелії цупко й 
нероздільно сплетені з персо-
нальннми інтрнґами та бо-
ротьбою осіб за владу. Вже 
після смертв Сталіна застре-
лено Верію, відсунено, від 
в.'гадп Малеякова, що мусів 
(мабуть, перший прем'єр в 
історії світу!) публічно при-
знати свою незрілість до та-
кого уряду, присилувано ка-
ятнсь в догматичній помилці 
старого большевика Молото-
ва 1 відсунено його від кер-
мп закордонної політики, раз-
у-раз читаємо про такі пере-
`унеішя на керівнвх стано-
зищах в окремих совстських 
оеспубліісах, які закордонно-
`су читачеві незрозумілі і які 
іалевио є наслідком боротьби 
іа владу. Ал'е коли ця бо-
оотьба — це ‚давня історія" 
і тому не було б великою 
`енсаціею, коли б і Хрущов 
лшя — просто за законом 
{ергування — П жертвою, як 
)аніше падали жертви його 
іротнвнлкп, — то водночас 
гаки мабуть за залізною за-
слокою невидно для ока під-
ѓото ВЛЛЮТЬСЯ події, що мо-
жуть Пвреіестн величезні 
змінќ. Це події, які вже стіль-
кн разів в Історії держав і 
народів пазрілн не наслідком 
боїв на бойовищах та законів 
в парламентах, а наслідком 
протікання ідей в широкі 
маси. 

Часто цитований і часто 
оспорюваний, проте безсум-
цівно один із найбільших су-
часянх істориків, Арнолд 
Тойнбі звертав увагу, що так 
само, як хрпстиянізм і му-
сульманізм втратили свій, 
свого часу прикметний для 
них експавсввно-войоввичий 
характер, так само й грізний 
сьогодні інтернаціональний, 
кермований з Москви, кому-
нізм може зійти колись до 
ролі партійної програми без 
будь-яких месіяністнчно-ін-
періяліствчннх тенденцій. Це 
— дискусійна історіософічна 
теорія, Але насправді до то-
го самого практичного ви-
сновку доходять у своїй куди 
реальнішій теорії генерал 
Дейвід Сарнофф, знаменитий 
знавець большеввзму, який 
твердить, що наќдалі до 20 
років большевнзм с крах ус під 
натиском вселюдських тех-
нічннх винаходів, абсурдно-
стн державної господарської 
монополії та просякання за-
хідніх свободолюбних ідей 
вглиб совстських мас. Прав-
да, Хрущов ще кілька міся-

Любомнр О. Ортняськяй 

МЮНХЕНСЬКИЙ „ОКТОБЕРФЕСТ" 
Дві проблеми но давали ро- му Галії, кількакілометрову 

довитим мюнхенцям у вересні дорогу поремаршу дослівно 
ц. р. спокою: час тривання перетанцювали легкими кро-
військовоі повннностп і ціна камя. Швайцарська група в 
за „а мас бір" під час тради-. білих рукавичках нагадувала 
ційного „жовтневого свята".; вам делегацію кельнерськоі 
А про жовтневе свято — воно j ґільдн, тоді коли чорнява 
не мас нічогісінько спільного італійка виблискувала голи-

І ЩЕ ПРО ЦІСАРСЬКУ -ВОДУ 

з Леніним, а тільки з пивом, 
печеними курчатами, волами, 
масою всяких гойданоќ і ін-
шнмя „люна-парковими" роз-
яагами. Триває така імпреза 
три тижні і відбувається біля 
стіп великої статуї, що снмво-
лізус Баварію. Попередніх 
років треба ще було додати 
— на толоці. Цього року таке 
уточнення було б невірне, бо 
те, що колись було толокою, 
застелене тепер широкими 
асфальтовими плитами, і між 
центральною площею міста 
Карльспляцом і „толокою`' 
нема великої різниці. 

Але скінчім з порушеними 
на вступі проблемами. Пер-
шу, про віїіськову повинність, 
розв'язав цими днями бонн-
ськнй парламент в дусі лоба-
жань баварців, і вони будуть 
„опрусачуватнсь" всього тіль-
ки J 2 місяців. Друга, ціна 
пива, не могла бути неґатнв-
но розв'язана, бо хіба б пря-
йшло до революції і якогось 
нового маршу під Фельдгерн-
галлс. Отже, ціна залиши-
лась та сама, що й минулого 
року, яка — точно не знаю, 
бо вправді спорожнив один 
чи два „маси" але, бувши в 
характері прощаного за Ве-
лику Воду, за них не платив. 

Фурор тевтокікус — ґаітій-
ськяй шарм 

За традицією, „жовтневе 
свято" починається перемар-
шем груп у ваціональних 
строях. Цього року середміс-
тям перейшло аж 140 таких 
відділів і, якщо хтось ще до 
того часу не збагнув різниць 
між поодинокими народами 
Европн, мав для того чудову 
нагоду і клясячну показову 
лекцію. Отже, автохтони, без 
різниці: мале, старе чи у ві-
ЦІ ВІЙСЬКОВОЇ ПОВИННОСТІ!, в и -
бивалп Під такт бубнів щось 
аж сорока дутих оркестр — 
‚д"ляйхшріт". Сусіди зі ста-
речоі, але все ще повної шар-

ців тому чванькувато запев-
няв, що в суперництві ідеоло-
гій комунізм „мирно" завоює 
світ. Але „діберальштй" чн 
вірніше лібералізуючий курс 
— як показує практика го-
ловно в сателітськнх держа-
вах — що м. ін. проявлясться 
у підніманні залізної засло-
ни, звертається проти Мосісви 
і проти істоти большеввзму. 
І в самому Совстському Сою-
зі покоління, яке народилось, 
виросло й виховалось за со-
встськоі влади, довідуючись 
правду про те, що таке сво-
бода людини і громадянина, 
не може відсахуватнсь від неї 
і боронити неволю у прннци-
пі і практиці, бо це проти-
виться природі. Можливо, що 
коли цей процес переставлю-
вания світовідчування підсо-
вєтських нас стане занадто 
грізним для панівної больше-
внцькоі кліки, він буде прн-
пннюваннй наворотом до си-
стеми брутального терору. 
Але може правду мають ті, 
які твердять, що раз започат-
кованого процесу не демокра-
тпзації законів, а демократи-
зації духа підсовстських гро-
мадян не можна вже буде зў-
пннвтя. І враз Із боротьбою 
за втаду в Кремлі — він мо-
же завалити і кремлівську 
владу. 

ми плечима, сидячи на сппні 
маленького осла. Ось І евро-
пейсьпий паноптікум. Його 
доповнювала ще розсипана 
по пішоходах 1 з повитягани-
ми, для кращого спостеріган-
ня, як у бузьків шиями не-
мандатоваяа і непрошеш 
східяьоевропейська репрезен-
тація, що дивилась, як ба-
виться західньо-европейськв 
родинќа і, з заздростн, може 
подумала про Шпенґлерг 
„Унтерґанг дес Абендлян-
дес", про Помпеї напередодні 
катастрофи, а хто може й 
про Содому та Гомору. Оче-
вндво, з цих думок нікому не 
було шкоди. Це не мішало 
теж, що, прн веселш забаві 
місцевих, забував про свою 
печаль і східиьоевроцейськнй 
делегат. Під умовою, що яе 
зіпсує йому гумору якийсь 
„баювар", що у відплату за 
тихі „молитви" делегата від-
кусться так, як це мало місце 
на днях у випадку мого то-
вариша. З подругою захотів 
вія погрітись при вогні весе-
лостн мюнхенців, пив своє 
перше пиво і захоплювався з 
дружиною баварською весе-
лістю. Був, одначе, настільки 
нетактовний, що комуніку-
вався зі своєю кращою поло-
внною. . . а в с л є ндерською, 
до того ще якоюсь ніби ро-
сійською, ніби польською мо-
вою. Ну і скомплемевтуваля 
фацета з родиною ядерним і 
щирим: „Авслендерсьха мор 
до, стули писок, досить того 
варнякання!" Переклад ори` 
ґікалу не є докладний, рад` 
ше вигладжений. Ворогаѓ Бо-
же, цей випадок годі узагаль-
нюватп, с багато таких, що 
ще пам'ятають „масло-сер-
яйка", і добре згадують. Але 
годі твердити, що цей вийня-
тоќ підтверджує іншу засаду. 
Авреа медіократіе або наше 
„фіфтя-фкртн" буде ще- най 
більше правди. 

Добре їм діється 
Отже, наше жовтневе свято 

в повному розпалі. Пепеко-
нався в цьому сьогодні, коли 
з милого батьківського обо-
в'язку супроводив своє чадо 
по асфальтовії! толоці всяких 
чудасій і вперше в житті му-
сів скуштувати прнсмвоетв 
зварйовавях гойданоќ 1 „ра-
дів". Маю враження, що на 
пілота до джетів не піджо-
джу. Другий раз на таку 
карколомну Історію не набере 
мене навіть три власних донь-
кя. Але я інтервалах між 
гойданќою і якимсь „кони 
кой" я випрошував малий 
віддих і, тяжко сапаючи, спо-
стерігаа, що діється навколо. 
Казали колись — Варшавќа 
сен баві. Супроти мювхен-
ської забавя тамта вад Внс-
лою була поминками. Там ѓу. 
ллла горстка панів, ще під-
скакувало трохи підпанків, а 
„чубаряќ" з-за рогачки спро-
магався час від чалу на за-
куп пляшки „бімбера", з міс 
ця ним вливався 1 робив по-
дібно, як дозорець з „моГ' 
кам'яниці на Злотій: бнвжів-
ку, а діта зчиняли кесамовв-
тин вереск і щойно крик ЛЬО-
каторів з вікон сяк-так ряту-
вав деліквевтку. 

У Мюнхені і взагалі в Ні-
меччнні бавиться сьогодяі 
„обер" і „унтер", часто тяж-

(Закінчення яв crop. 3-ій) 

В. Гайдарівгькнй 

ЩЕ ОДНО КОХАННЯ 
Повість 

(5) 
Від своїх висновків Максим почував себе певніше, і 

йому знову захотілося зробити бундючному молодикові при-
крість. Він пригадав, як коваль, Лаврін Матвійович, давно 
колись розповів робітникам історійку, теж про походження 
людини, одначе ані трохи не схожу на учене казання, що 
тут точилося. Коли б її переповістп, то головатий мудрагель 
засовався б на лаві, мов на гарячому. 

— Що ж ви мовчите. Симо ?— звернулася до нього 
Ќятя, саме коли її товариш казав про умовність розуміння 
красн людини. 

— Хіба ж за вами устигнеш що сказати? — з тінню 
незадоволення відповів Максим. 

— Справді,. Вово, з нашого боку нечемно так стави-
тнсь до Сими. Ми повинні вислухати і його думку. 

— Я не маю особливої думки. Я хотів би тільки одну 
історію розповісти.`Та боюсь, що вона не сподобається то-
варишеві голяреві. . . 

— Власне, про кого це ви ? — насторожившись, запн-
тала Катя. 

Максим мовчки кивнув головою ня задуманого її еу-
сід.і. Катя, стримуючи сміх, пояснили: 

— Вн помялвлнся, Сямо, у визначенні Воєнного фаху. 
Він не голяр ,а вчитель. А ви, Вово, помовчіть, — чи то 
прохаючи, чи то наказуючи, сказала вона. 

— Мені, шановна Катю, байдуже, що говорить ваш 
приятель, — не приховуючи роздратованості!, відповів 
юнак. 

— Учитель? — здивувався Максим. — Отака помилка! 
А з боку подивишся — точнісінько голяр. З учителями ж 
я не знаю, що й робити. 

Він заклопотано тер шорсткою рукою собі чоло, ніби 
намагався вирішити щось дуже складне. Останні його сло-
ва і раптова задуманість зацікавили не тільки Катю, а й 
учителя, який почав скоса спостерігати Максима. 

— Що вас турбує, Снмо? — запитала Катя. 
— Не можу ніяк пригадати, від кого походять учнте-

лі, від людний, чи від мавпи, — у роздумі мовив Максим. 
— Це якась нова теорія похоження людини за фахом, 

— насмішкувато зауважив учитель. 
— Що ж тут смішного? — відповів йому Максим. — 

Ви учені, а видно не довчилися до того, що знає мій ко-
валь, Лаврін Матвійович. А він не базікало якийсь — що 
не скаже, то все правда. Колись дізнався я від нього — 
змінюється, чи не змінюється людина. Якщо хочете, то я 
переловім вам. 

— Дуже прошу, Симо! — і схопила Катя своїми руче-
нятами Максимову руку і гаряче потиснула її. 

Максим хотів уже був розпочати свою розповідь, як з 
темряви виринула молода пара. Кругленька дівчинка об-
няла парубка однією рукою за поперек, а другою тримала 
його пальці, звішені з II плеча. Вони йшли мовчки, нікого, 
крім себе, не бачили, через кожні кілька кроків зупинялися 

й цілувалися так дзвінко, аж відбивалася луна, як від 
влучного ляпасу. 

Катнне товариство, зніяковівши, мовчало, аж поки за-
кохані не зникли. 

— То історія така, — почав Максим. — Було це дуже 
давно, коли ще нікого не було. Спочатку створив Вог світ, 
а тоді взявся за всяких тварин. Чого тільки не з'явилося 
за Його волею на землі: і пташки, і комашки, і коні, і вів-
ці, і слони. Серед тих тварин була й мавпа. Хотів Бог прн 
пинятн на тому свою роботу, та придивився уважніше до 
мавпи, і йому стало дуже прикро. Неповажна тварина внй-
шла, шкода праці. Тоді Бог створив ще одиў істоту — кра-
сиву, міцну і працьовиту, точнісінько таку, якою і є тепер 
людина. А людина є людина, одразу ж узялася до діла. 
Побутѓувала собі хату, посіяла хліб і до хліба, почала мая-
струватн вози та сани, кувати коней і волів — роботи в 
неї повні руки. Ото хіба у свято і спочиве трохи. А мавпа 
знає собі плигати з гілляки на гілляку, байдикувати ft то 
не могла як слід. Плигає та поглядає на господарство і за-
видкн її беруть, заздрить людині страшенно. Не стерпіла 
таки, поплигала до Бога і з слізьми на очах каже Йому: 

— „Боже, чом я гірша за людину, чом людина, що хо-
че, то те й має, а в мене мастку самий лише дурний хвіст". 

— „А це тому, — відповідає Бог, — що людина пра-
цюс, а ти байдикуєш". 

. — „Боже, — благає мавпа, — я теж хочу бутп'такою 
як і людина, перероби мене". 

Подумав Бог і каже: 
— „Переробляти тебе я не буду, бо на всякі мої. спра-

ви с свій час. Але я можу дати тобі гариў пораду: іди до 
людини, зробися їй помічницею і вчись у веі працювати 

У Галичині я купанням яе 
була то jrenca справа. Не бу-
ло'ріки'й не було де купа-
тися. А як yxte й були яка 
річіса чи ставок, то знову ж 
таки же.було до них прнсту-
пу: бо були вони або зада-
леко, або панські, а в най-
кращому випадку хлопські. 
Тоді вже треба було пробува-
ги` темпераменту кожного 
власника й маршувати через 
його „траву". Про якісь ку-
челі співалося лише в піснях. 
Та й тепер з часом на яко-
аусь балюяку ; стара гвардія 
— бурсацька братія, ггідхме-
тнвшись, ще затягне про „на-
пу паню цісареву", що поїха 
та купатись "у карльсбад-
-̀ьку воду". 

Були купелі, мінеральні 
юдн на вашій землі, але яе 
џія нас. Користувався ними 
сто інший. Тут в Америці не 
ге. Тут усе для всіх і всі — 
оівві. Можна це сміливо ска-
іатп про найбільші иа світі 
мінеральні купелі в колорад-
".ьких горах, в Глеивуд 
Спрінґсі. Це місто лежить у 
гірському маточнику. Славне 
воно тим, що тут від непа-
м'ятних часів існують міне-
ральні джерела. Коли ще тут 
панували індіянн. то вони 
спочатку водили сюди, в ту-
тешяс болото, хворих на ноги 
коней, і ця боровика допома-
гала їм. Тоді й самі індіяня 
почали там лікуватись. У 
1880-90-х роках довколишні 
гіршиш крадькома уночі за 
крадалпсь сюди поміж ікді 
янські шатра, щоб трохи під-
лікувати стомлені крижі. Ко-
лн ж індіянн планово відв'я-
залпсь від цього міста і пі-
ШЛИ до свого заповідника, 61-
л і ва тому місці побудували 
чудовий ќўпелениў басейн. 
Басейн цей кас тря відділи: 
для дітей — мілкий, для до-
рослих, що „вливають, як со-
кира", 4.5 стопи глибини, і 
третій глибиною 6 стіп — для 
всяких „фіфаків" та нурків. 
Вода в цьому басейні тепла, 
бо до нього вливається весь 
час кипуча сірчана вода із 
природних джерел. Плаває 
народ лящить недалеко діт-
вора, а коло джерел стоять 
колесом люди, гріють усякі 
гексеяшуси та ѓуторять, от 
як у нас бувало під коопера-
тнвою чи на якому там ви-
гоні. Поговоривши з не од-
ним, переконаєтесь, що тут 
направду вже допомогло й 
допомагає багатьом, навіть в і 
тому випадку, коли лікарі не 
дуже багато могли порадити. 
Допомагає головно иа всякі 
м'язеві болі, артрнтіс, ревма-
тизм, жіночі недомагання, 
протяги та іншу „меляяхо-
лію". Я, що був привіз по-
рядного гексеншуса ще із НІ-
меччиии, а тут його ще скрі-
пнв різними протягами, поку-
павшись в тому басейні лише 
півтора тижня, позбувся цих 
болів цілком. Крім того, тут 
таки пря басейні с пляжа, є 
де полежати, можна вниайвя-
ти й кабіну за 2 дол. денно 
(щоб відпочивати під час ку-
Нелі); с гарний душ, ресто-
раи і готель така над самою 
водою. Можна мешкати в ќа-
біні у місті, — коштує від 7 
дол. Усі вовн переважно за-
йняті. Та зате є тут прекра-
сннй табір — кемпінг гравнд 
з водою, електричним СВІТ-
лом, дровами й місцем на ват-
рн. Табір цей стоїть над са-
мою рікою, де раненько мож 
на помнѓись та зловити гар-
ного пструга. Якщо хто не 
мас аята, то усяке таборове 
приладдя можна доставити 
сюдв поїздом. Віддаль з табо-
ру до міста лише 7 хвилин 
ходу. 

Басейн цей під голим не-
бом, відкрвтяй ЦІЛИЙ рік. Зн-
мою від будинку, де розбнра-
ються гості, аж до басейну 
спускають бальдахвн, і тоді 
нирод лізе прамо з теплої ха-
ти у теплу воду. Зимою й ка-
біни дешевші — 3-4 дол. ден-
но. Якби то було гарно, ко-
мн б хтось із наших лікарів 
поцікавився цією місцевістю 
й відкрив тут свою канцеля-
рію, винайшов свою методу 
лікування й почав „припнсу-
ватн" купелі. Успіх мав би 
запевнений, бо сюди приїз-
дить грішний народ (від сло-
ва гроші) з цілої Америки. 
Для самітних й парубків це 
чудова нагода познайомитись, 
а опісля добровільно взяти 
на себе „солодке ярмо" 
одружитись.' 

Недалеко, за 41 мнлю від 

Глеивуд Спрінґсу лежить гір-
ниче містечко Еспеп. Чудова 
ця дорога: можна бачити, 
Ідучи нею, управні поля, па-
совяська, пасіки, чагарники, 
хутори, рвучкі, чистенькі, як 
кришталь', гірські потоки пов-
яі пстругів, та чудові гірські 
краєвиди. Саме містечко ду-
же затишне, от, наприклад, 
як наш .Топорів чи який ія-
ший Голесьок. В ратуші міс-
тнться фотографічна студія 
пана Берна, а кругом: попід 
лісом притаїлись нові пансіо-
яя в баварському 'чи там 
швайцарському стилі. Містеч-
ко це славне тям, що сюдв 
щоліта .приїздять иайкращі 
яморнканські музики і в су-
5оту н неділю дають чудові 
концерти кляснків, а серед 
тижня ведуть музичну шко-
лу. Дають концерти й сту-
існтн цієї школи, дуже часто 
власної композиції. Щопоне-
ділка янсвітлюють тут най-
кращі фільми. Один багатій 
Із Шикага, пан Вільям Пен-
яе, думас побудувати тут 
приватний університет і зро-
бнти Із цього містечка куль-
туфняй-центр. Прнватиу са-
наторію для перемучених 
умово промисловців і інших 
професіоналів вія уже побу-
дував. Оплата 600 долярів за 
в тижнів. В Еспен варто по-
буватн в останніх днях січня 
і на початку лютого: тоді все 
сріблиться й купається в со-
няшнону світлі. Та й това-
рвство в тому часі особливо 
добірне. 'Зимою тут більший 
рух як вліті, бо це ж — най-
більший у світі лещетарськяй 
центр. Навіть пропонували 
тут відбути Олімпійські Ле-
щетарські Ігрпща. 

Якби, хто хотів побачити 
правдиве` Колорадо, то я б 
радив таку дорогу: Денвер, 
Колорадо Спрікґс, Пуебло, 
Валзенбурґ, Аламоза, Дел 
Норте, і Пагоза Спрінґ, Ду-
ренґо, Меза Верд, назад до 
Дуренґо, Сільвертон, Гренд 
Джангшн (і національний 
парк там же), Глеивуд 
Спрінгс, Еспен, назад до 
Глеивуд Спрінгс, Ловленд 
Пес, Джорджтавн, Денвер. 

На цьому шляху можна 
побачити майже усі форми 
краєвиду: від пісків пустині 
почннаюни (в Грейт Сеяд 
Дунес недалеко Аламози) аж 
яв мальовничих гірських 
шпилях кінчаючи. Згадаю 
люте, іцб' в Пагоза Спріяґсі 
щ мінеральні води ще кращі 
як в ґЛеявуд Спрінґсі Це за-
тншна місцина, повна, крім 
управяих піль, лугів І зрубів. 
А в річці- тут також можна 
гарного пструга зловити. На-
гадус ця' місцина ваші Кар-
пати. В Меза Верд можна по-
бачити-старі Індіянські будів-
лі, чудбві ярн, а рівнина, по-
росла зеленими дуЧ5ками, ро-
бнть прекрасне враження. 
Тут в муаеі не один довіда-
сться, що поки людина на-
вчнлась' варити собі їжу в 
горшку, Вова тисячі літ ва-
рвла в кошику. З Сільверто-
ну до Юрей веде „Мільйон 
доллар гайвей". Назнвасться 
він так тому, що побудували 
його із -золотої руди, з якої 
можна було вибрати мільйон 
доларів. 

:, в. ь 
15,000,000 НУДЮ ЦУКРУ 

„Правда" з 22 вересня пові-
домляс, що підприємства Го-
ловного .управління цукрової 
промисловості! У к р а ї н с ь к о ї 
ССР внпрбдукували від по-
чатку НЙНІШИЬОГО внробничо-
го сезону 15,000.000 пудів цу-
кру ( і пуд — 16 кЬіограмів). 
Це — на'10,000,000 пудів біль-
ше, як янігродуковано на той 
же чає в минулому році. 
Скільки` з тих мільйонів пудів 
цукру залишиться на Україні 
у - „Правда" не повідомляє. 

Щ Е В Ч О Р А . . . 

Ще вчора пальцями 
торкалися брудними 

До ран. Яка страшна 
ненависть їх була! 

Сьогодні всіх нема. 
Пропав І слід за ними, 

Але моя душа, 
не пам'ятає зла. 

Людоті на землі 
віщ'о не допоможе. 

Нехай собі жнве 
1 множиться нехай. 

До ворогів моїх 
будь мялосердннй, Боже. 

І ворогів моїх 
Тн смертю не карай. 

ОЛВИфА ВЕРЕТЕВЧЕНКО 

! A 2 5 S L M 2 S P f e ч а с { ГЂОС ^ а в п ^ е плем'я перетис-
рвться ва людей. Людина і мавпа будуть подібні, як^ара 

та й г ^ р и т ^ " а й Н 0 ' Д У Ж Л З Р З Д І Л а ' " Р ^ " 0 4 ^ ДО я в д а " . 
— „Чоловіче добрий, я оце щойно від Бога. Вів 

слав мене, щоб я біля тебе була, доцбматола тобі". при-



ЖОВТЕНЬ - МІСЯЦЬ ПРЕСОВОГО ФОНДУ „ВЕСЕЛКИ"! ПОМОЖІТЬ „ВЕСЕЛЦГ ДОПОМОГТИ 
ВАМ І ВАШИМ ДІТЯМ! НАДІШЛІТЬ ЩЕДРУ ПОЖЕРТВУ НА ВИДАВНИЧИЙ ФОНД ‚ЗЕСЕЛКЙ"! 

ЛЮДИНА З УПОРЯДКОВАНИМ МИНУЛИМ 
(Замість грудіаі землі на могилу д-ра С. Ю. їїеленського). 

Українська'преса принесла кип том (158) Записок Нау-
ще одну сумну вістку: не ста-
ло в живих д-ра Є. Ю. Пе-
ленського, визначного укра-
Інського літературознавця и 
бібліолога, відомого культур-
ного й громадського діяча. В 
свлі віку, бо на 48-ім році 
життя, відійшов він у віч-
иість. залвшившн по собі не 
тільки смуток "і жалобу в 
усіх, хто його знав, `- але й 
прогалину в нашому науко-
вому світі, яку ледве чи 
вдасться скоро заповняти. 

Одна з важливих ділянок 
українознавства, в якій По- -еької спільноти, витончений і 
кійннй Є. Ю: П. з великим теоретично о б ґ р у н тований 
замилуванням працював і по- студіями в Львівському уні-
лншив тривкі' основи — біб- верснтеті, де передусім один 

нового Т-ва ім. Шевченка. Ці 
всі видання с безперечно пер-
ший крок для дальших дослі-
Дів і студій у цьому напрям -
ку й щойно прийдешні поко-
ліяня українознавців, що 
працюватимуть у цій ділянці, 
зуміють належно оцінити під-
ставові праці Є. Ю. П. в цьо-
му напрямку. 

Немає найменшого сумніву, 
що в основі бібліографічних 
студій Є. Ю. П. лежав вро-
джений йому гін до впоряд-
ковуванвя надбань україн-

ліографія. Крім багатьох ія-
ших праць і статтей у цій ді-
лянці на окреме вирізнення 
й згадку заслуговують такі 
його публікації в цій ділянці: 
„Бібліографія у к р а ї н с ь к о ї 
бібліографії", Львів 1934, 
„Бібліографія Шевченківської 
бібліографії", Дажбог, Львів 
1933, „Бібліографія українсь-
кої мовознавчої` бібліографіЃ', 
Рідна Мова, 1984, та інші. 
Був він теж автором першої 
наукової бібліографії „Украї-
ніки в чужих'мовах" (Ucrai-
nica in Western-European 
Languages), виданої як окре-

із ного вчителів, проф. Ю. 
Кляйнер, ставив високі ви-
могн власне в опановуванні 
назв авторів і творів, які пра-
цювали в даній ділянці. Ко-
жен студент, що вступав на 
просемінар Кляйнера, мусів 
починати з дуже „нудноЃ' й 
„не-літературноЃ' праці: ви-
вчання напам'ять бібліогра-
фії літературознавства, в то-
му теорії й історії літератури, 
літературної критики, термі-
нології тощо. Багато молодих 
адептів літературно-мистець-
кої критики відпадало після 
двох-трьох засідань Кляйне-

ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО 
КОМІТЕТУ АМЕРИКИ В ВОСТОШ, МАСС. 

Р влаштовує 

. В Е Ч І Р 
з прішоду сторіччя кародин 

‚ІВАНА ФРАНКА 
. 14-го ЖОВТНЯ 1956 P., 

о годкпі 4-ій по полудні, 
в ЦЕРКОВНОЇ ЗАЛІ при 152-154 Tyler St, Boston, Mass. 

Через недогляд не подано назви залі в оголошенні по-
міщеиому на", сторінках „Свободи" від дня 2. жовтня 1956 
р. Тойў просяться П.П. Громадянство про вибачення. 

Екзекутжва Відділу 

Щш ^АЬма^`-а^ЯЬнЛкЬм 

Увага! Ш Йорќ та Метрополія! Увага! 
Товариство. 6. Вояків ЎПА bf, Гев. Хорунжого 
Т. Чупринки 1 Відділ, 2-ИЙ Відділ ООЧСУ, Осе-
редок СУМА ім. Ген. Хорунжого Т. Чупрпнкн, 

, Політ. В'язні АП АБИ. 
І , .. в л а ш т о в у ю т ь 

в неділю, 21-го жовтня 1956 р. 
в ШКОЛІ JUNIOR HIGH SCHOOL, 71 Ave. В 

. New York, N. Y. 

СВЯТО У ПА 
з нагоди 14-ої річниці повстання героїчної 

Української Повстанської Армії. 
.‚`В програмі беруть участь: 

Д-р Крупа, П. Ярѓма, Лев РеАкаровяч, хор „Бандура" 
в складі `24-ох осіб під дириґентурою проф. Р. Левипжого 

та, Ю-СУМА, Осередок ІЬо Порк. 
Початок Свята о год. 6-ій вечора. 

До масової участі в святі все Українське Громадянство 
запрошує К о м і т е т 

Увага! Українські Громадяни Метрополії 
,... міста Дітройту! 

Товариство б. Вояків ЎПА — Відділ у ДІтройті 
при співучасті 

ООЧСУ, Ліги Українських Жінок, Осередків СУМА 
ім. Київ та ім. II. Орлика, місцевого Відділу ПАБ-

НА, Т-ва Українських Студентів їм. М. Міхнов-
ського та УНП — Відділ 41 

п влаштовує 

П О Л І Т И Ч Н У 
МАНІФЕСТАЦІЮ 

в чотирнадцяті роковини боротьби ЎПА за волю України, 
иідтверхжекі листами й документами з України It кояцта-
борів та для запротестуваяня проти терору московсмсо-

большевкцького окупанта. 
В програмі виступлять: Володимир МАЗУР, визначний 

політично-громадськнй діяч із Клівлеяду( доповідь в укра-
інській мові). 

Д-р Іван ДЕМЕР-ДЕМКОВПЧ, адвокат, ветеран Аме-
рнкаяськоі Армії, головний радний Української Народної 
Помочі та відомий американсько - український суспільно-
політичний діяч у Клівленді-, (доповідь в англійській мові). 

Представники Американського політичного життя. 
Представники' дружніх нам Москвою поневолених народів. 

Неділя, 14-го жовтня 1956, ѓод. 3:30 п.п. 
в залі Укр. Нар. Дому при вўљ Мартія. 

Українці! Приходьте масово на маніфестацію! 
Підтримайте Упктч`тад№ну акдію проти окупанта України! 

рового просемінари, але ті, 
що залишалися, розсмакову-
вали й ставали сані носіями 
книгознавства й квнгопоряд-
ку. До таких студептів нало-
жав безперечно й Локііінніі 
Є. Ю. П., що почав свої сѓу-
ї'й в 1926 p. й закінчував їх, 
коли підписаннЃі вступав в 
університет (1929). Багато 
чаважнла тут теж і праця 
його в Національному Музею 
V Львові під кермою проф. І. 
Свпн ці цьќого, членство (а по-
гім і головування) в Бібліо-
логічвій і Літературознавчій 
Комісіях НТШ, чи в Товари-
стві Українських Бібліофілів 
у Львові. Всюди вів проводив 
`шино ідею рекордування й 
опрацьовування бібліографи 
українського д р у к о в а н о г о 
слова н — як сказано — нав 
у цій ділянці не абвяісі успі-
хн. Вони заляшаться травням 
надбанням української науки, 
а передчасно погаслому Ав-
торові будуть назавжди „па-
м'ятннком, трнвалішнм від 
криці". 

Маючи вроджену й внроб-
лену психічну днспознцію 
для систематики н впорядко-
зування колективних духо-
зих надбань, Є. Ю. П. не за-
бував і про свої Інднвідувль-
ні ослѓи. Власне з цього по-
гляду він ніг би бути зраз` 
ком для багатьох наших нау-
ковців і робітників пера. Мас-
мо На думці його останнс ви-
давня в Европі перед виїздом 
до Австралії п. н. „Бібліогра-
фія праць Є. Ю. Пеленсько-
го" (Українська Книгознавча 
Бібліотека, ч. 11, Бльомберґ 
1949). В цій книжці, крім ко-
роткоі біографії в українській 
та англійській мовах, автор 
подав систематичний перелік-
список усіх своїх праць — 
публікацій із ділянки бібліо-
логіі й музейництва, літера-
турознавства, педагогії, стат-
тей-спомннів тощо. Одне сло-
во, Є. Ю. Пелеиськнй уже за 
життя подбав про чіткий, ви-
черпннй і систематичний під-
сумок свого творчого минуло-
го й з цього погляду вале-
жить до небагатьох наших 
науковців, чи культурних 
працівників, що залишили 
майбутнім генераціям свою 
впорядковану й вдоступнену 
спадщину. 

Коли взяти до уваги труд-
нощі, які виринають звичай-
но після смерти одного, чи 
іншого з наших визначних 
людей власне з-за браку си-
етематично зібраного мате-
ріалу: біо- і'{ бібліографічних 
даних, то Покійний Є. Ю. Пе-
ленський може бути зразком 
людини з упорядкованим мя-
нулим. Це торкасться не по-
дробиць його приватного 
життя, товариських, громад-
ськнх, чн врешті фінансових 
справ. Впорядкованість його 
— це підсумок його духових 
надбань, його наукової й пи-
сьменннцької діяльностіѓ. 

Треба справді щиро жалку-
вати, що не стало в живих 
цісї здібної, меткої й здисцн-
пліновано-впорядкованої Лю-
дннн А надівсе треба боліти 
над тим, що відійшов один із 
наших піонерів на полі т. зв. 
бібліографії вищого ступня, 
бібліографії бібліографій і до 
кументації українського мн-
НуЛОГО. В цін ділянці дійсно 
Є. Ю. П. промостив шлях, 
яким ітимуть довго майбутні 
покоління українських вче-
нях-кнпголюбів. 

д-р Яр. Рудницькяй 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Шикаґо, Ілл. чо інших рухаякових організа-
ція, не занедбують їх у Новому 
Звіті та передають їх з поко-
ління а покоління. При цій яа-
годі треба зазначити з жалем, 
що цой Фестиваль виявив недо-
магаиня нашої иаціоиаяьяоі 
групи, яка, хоч мав також старі 
сокільсько . січові традиції, на 
жаль, хоч мас кілька таких ор-
гапізаціі молоді, як СУМА, 
Пласт, „Леви", ОДУМ і інші, 
чомусь забула шведську рухан-
ку на приладах і гімнастику. 
Можливо, що цей Фестиваль на-
гадаи проводам молодечих орга-
кізацій про це занедбання чи 
псреочевая. А фахових і до-
свідчених рухоішків, а навіть 
вповні кваліфікованнх учителів 
р%-ханкн в Шикаґо но `треба 
шукати пі свічкою-А тоді мож-
ливо найшлись би наші здібні 
руховиќй і руховпчки, що прп 
здібностях нашої молоді, внбн-
лися б повад поресічннй рівень, 
так, як цих 8 руховичок, членів 
американської олімпійської екі-
ин, що під кінець Фестивалю 
виступили з своїми рухаяховн-
мп показами і що за ними 
слідку`вала публіка з дійсно за-
пертим віддихом! Двох із них 

панну Клайи і панну Рачеќ 
дали шикаґівські національні 

грўіти у своїх організаціях, од-
ну Шмецько-шваяцарська, другу 
чеська. За них буде горда ие 
тільки екіпа ЗДА, але а ті иаці-
овальиості, з яких вони похо-
дять. Наступиа Олімпіяда, за 
чотири роки, повинна мати і в 
цій ділянці пред .овнлків укра-
іиськоі ќрови! 

Нечасвжа 

МЬкяародииВ Ф е с т и в а л ь 
1 виступ української групи. 
Місто Шикаґо зашіцЬовало в 

цьому році, після довгих літ за-
стою, Іктернаціональннй Фести-
валь під назвою „Чудо Аиери-
ки", в програму якого увіашли 
національні танки, вправи віль-
норучпі і на гімнастичипх при-
ладах та деякі спортові гри. Ок-
ромнй Комітет, зложеная із 
представників міста Шикаґо і 
поодиноких національних груп, 
що замешкують місто Шикаґо, 
підготовив багату 1 різноманіт-
ну програму на день 15 вересня 
а, р. на найбільшому відкрнтс-
му стадіоні міста „Солджірс 
Філд". " 

У тому Фестивалю виступило 
понад ЗО національних груп, що 
залрезентуваля свої народні 
танки, національні одпги або ру-
хаяково-спортові покази. Мож-
ливість виступу була для всіх 
націокальішх груп вільна, з од-
ним застереженням, що органі-
заціі, які презентували свої точ-
ки до програми, ие можуть мати 
нічого спільного з комунізмом. 

Українська група, що П репре-
зентував в Комітеті п. Іван џу` 
жанськнй, президент Ліги Амс-
рнкаиців Українського Похо 
дження, була` одною Ь налчпс-
лениіших, а у склад П входила 
група танцюристів і таяцюрнс-
ток Ос. СУМА — Шикаґо — 
Півпіч, зміцнена гуртом дівчат 
Балетної Студії п-і Марії Шуть, 
що і перевела підготовў цісї ук-
раінської точки. Дальше була 
поважна група співаків і співа-
чок — Членів хору парохії св. 
Нвколая під управою п. Д. Іваи-
кова та хору з парохії Преса 
Діви Марії із середнього Півдня 
Шикаґо під управою п. О. Пле-
шкевичи тд деяких членів ївших 
хорів — усі в українських націо-
кальних одягах. Вкінці дута ор-
кестра Ос. СУМА — Шикаґо — 
Північ у складі близько 60 чле-
нів під управою проф, І. Вара-
баша. Діла ця група виглядала 
дуже імпозантно під час парад-
иого маршу по площі і звертала 
загальне зацікавлення прнлв-
них. У так званому „Букеті Ня-
ціональностсй", що складався з 
ЗО вибраних молодих дівчат на-
ціональяостеи, що брали у`часть 
у Фестивалю, українську репре-
зентувала панна Л. В. Кордиќ, 
члеякиня Хору св. Николая, 
шіроджена в Шихаґо. 

Українська таицювальпа гру-
па виступила а точкою „Укра-
Іиський гопак". Стилеве випро-
ваджения цісї точки в сполуці із 
прегаршгма українськими на-
родітмн одягами та молодечим, 
темпераментом — викликали 
кількакратиі грімкі о п л е с к и 
усісі публіки, а голоси знавців-
та провідників Фестнвалю ста-
внли цей виступ у кінцевому 6а-
ллисі на одному із перших 
місць. Тдицюристам у ввмарші 
па площу і відході пригравала 
оркеотра СУМА украіясьхі мар-
ші — як „Гей там на горі" і 
подібні. Цей спосіб мшроваджу-
ватн свою групу оркестрою'так 
подобався, що яа прохакяя ке-
рівннків Фестнвалю оркестра 
иусіла заграти іншій націоноль-
иій групі, що ішла після україн-
сьхої, а саме німецькій, подібні 
марші. 

Українські хористи виступали 
у загальному кількатнсячному 
хорі, що співав американські 
пісні під управою диригента 
Вергмана. 

Доброю підготовок) 1 прегар-
иим виконанням своїх націо-
вальннх танків відзначалися ще 
Інші національні групи, зокре-
иа шкотська зі свосю знамеии-
тою о р к е с т р о ю , ірляидська, 
японська, голляндсвка, Чнсель-
ністю — польська, грецька 

Між виступи поодиноких груп 
з танковими точками вміло 
вплетено спортові та гімнастнч-
но - руханкові покази — вільно-
ручні та на гімнаетичянх прнла-
дах. Тому, що дохід з цього 
Фестивалю призначено на аме-
рвкаяську екіпу на Олімпіяду в 
Австралії, тій ділянці була при-
свячека з боку Комітету окрема 
увага. Тут пописувалися чехи 
поляки, а зокрема мішана група 
з перевагою швайцарців. Ці на-1 

Т%%№ГТ%іїїі SSSSL Х о ч а Ь. добре діється, але 
гарними традиціями „Соколів" І багато наших прощаються чи 

Бофало, Н. Й. 
Свято молоді 

В неділю, 16-го вересня, Осе-
редок СУМА їм. Лесі Українки 
и Бофало відмічав 10-ліття від-
иовлення Спілки Української 
Мололі на чужині імпозантним 
Святом Молоді. У Святі взяли 
зорганізовану участь сумівські 
Осередки в Велланду, Клівлен-
ду, Рачестеру, місцевий Осере-
док СУМА, як теж поодинокі 
делегації Ютики та Торонта 
Святкувания розпочались йід-
правлениям Служби Божої гр.-
кат. обряду в місцевій парафі-
яльяій церкві та М о л е б н я 
православного обряду на площі 
Свята. О год. 2,30 після обіду 
відкрито офіційну частину Свя-
та, в програму якої входили: 
апель ѓўмінської молоді, підие-
сеиия державних прапорів, про-
мовя голови Осередку п. А. 
Гаі}дара та представника Го-
ловноі Упрлвп СУМА п. Івж, 
О. Кейса, прпвітп Голови Го-
ловноі Ради С У М-у проф. 
3. Сагаиа та представників усіх 
активних товариств та органі-
за ці ft міста Бофало, відчнтання 
політпчіюго ставовища СУМА 
та дефіляда. До звіту стало J 

297 сумівок і сумівців, з чого 
109 юних сумівців. Під час під-
несення прапорів гролн дві су-
мівські ду'хові оркестри Осе-
редків Клівленд та Бофало. 
Промовці описали 10-літяІЙ 
шлях СУМ'ў на чужині та иа-
крсслпли його завдання в не-
далекій будуччпні. У привітах 
на иепше місце висувалась ро-
ля СУ М-у серед вашої еміґра-
ції. як теж признання Осерод-
кові СУМА в Бофало за його 
гктнвну та позитивиў працю 
па тереиі ухраіиськоі громади 
міста Бофало. 

Мистецьку програму Свята 
розпочала духова оркестра Осе-
редку СУМА Клівленд під мйс-
тецькнм керівництвом проф. Р. 
Лиекка. По черзі виступали: 
юні сумівці в Велланду з віль-
иоручиями вправами, жіночий 
сумівськяй хор з Бофало під 
дириґентурою п. А. Мороза, 
танцювальна група юних су-
мівців з Рачестеру, танцюрнст-
ка — п. Марійка Целюх з 
Ютики, танцювальна група 
Бофало, бофалівська духова 
оркестра під батутою п. О. 
Грищуіаі та мішаний хор Осе-
редку СУМА Рачестер із відо-
мям диригентом п. Володями-
ром Вожаком. Усі мистецькі 
точки стояли на високому по-
земі, а деякі з юсе, от хоч би 
виступ рачестврського хору, 
могли б конкурувати навіть а 
професійними гуртами даної 
ділянки. 

Свято Молоді закінчено то-
вариською забавою під зпукп 
джелової оркестри Осередку 
Бофало, під мистецьким керів-
ництвом п. М. Телюка. 

Загальне враження із Свята 
— наскрізь позитивне. Тут вар-
то згадати про почесну трнбу-
ну проекту та мистецького 
оформлення мистця п. Маріяна 
Борачка Вся англомовна пре-
са міста Бофало була вчас по-
інформована про сумівське 
Свято. Три місцеві щоденники 
помістили два дні перед Свя-
том інформаційні відомості про 
СУМ та про саме Свято, а у 
своїх виданнях після Свята пе-
реповіли його перебіг, подали 
головні думки промовців та 
підкреслили становище україн-
ської молоді в Америці щодо 
політики американського уряду 
в підношенні до Совстського 
Союзу. 

Таким чином Осередок СУ-
МА в Бофало не тільки від-
святкував 10-ліття відновлення 
СУМ'ў на чужині, але також 
прислужився до поінформувак-
ия американців міста Бофало 
про Україну та про українську 
молодь на американській землі. 

L Ч. 

9 На аізді педіятріп І хіро- причиною тих хвороб г. асфальт 
педнгтів у Вашингтоні д-р Алеќ на вуличних пішоходах, у фаб-
Левін доказував, що 80% псьо- Р " к а х ' владах. Господь, ска-
ч̂ м „-^_„_. . ,, : , а в Ч с Я лікар, створив людину з го населення Америки п більшій г , м- J __ .-. -'...-— . . такими ногами, які призначені чи меншій мірі, скоріше чи віз- Х О Я И т И п о 5 5 3 ^ „(сќу1

 а б о т р а . 
ніше хворіс на ноги. У "ft̂ r ві, а не'по твердому камені. 

ВАЖНІ ЗБОРИ 
УКРАЇНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКОГО 

РЕСПУБЛІКАНСЬКОГО ЌЛЮБУ 
відбудуться 

В П'ЯТНИЦЮ, 12-го ЖОВТНЯ (Oct. 12th) 1956 
о годині 8-ій вечором 

в Домівці Т-ва „Дністра" при 119 Ave. А, Н ю Порк 
Всіх членів і прихильників проситься конечно 

прийти. 
Василь Бораќ, секретар 

} ІЗФ-. к м л я ж л ж ^ м л ж с к и ч : 

Божхий свідомий українець ть 
ійтат лаідоіп українка вважа 
.̀оть своїм овеа'яашмі стоята і 

радах Украіиського Народноѓї 
Союзу, щоб своїм чдеястаоі 

збільшкти кадри Ідеанжх 
украінсьіоп: працівииків 

МЮНХЕНСЬКИЙ „ОНТОБЕРФЕСТ" 
(Заків-чешая зі crop. 2-ої) 

ко. розпізяатн, хто є тоЃї 
„обер", а хто „уягвр". Скоро 
впитись но може, бо печена 
курка чн полать вола невтра-
лЬув хміль, ланки не відва-
жнться бнти, бо вона дудлвть 
разом з ним пиво і могла б 
віддати. Дітиська забавля-
ються в якомусь ‚‚Каспвр-тса-
тер" і не цікавляться спів-
жнттям старше. Гранди ніхто 
не робить, кожний платить 
ретельно, дозволяє собі на 
немало і почувас себе певно. 
Признаюсь, що краще, ніж 
всі статистики і студії зілюс-
трувала мені „економічне чу-
до" і пониє затруднення мюн-
хеяська „толока". Добре їм 
дісться, і то загалові насе-
лення. 

Звужустьсл стан посідання 

УВАГА! УКРАЇНЦІ НЮАРКУ И ОКОЛИЩ! УВАГА! 
ОРГАНІЗАЦІЯ Д Е Р Ж А В Н О Г О В І Д Р О Д Ж Е Н Н Я УКРАЇНИ 

ч 70-ий Відділ в Нюарку 
запрошус усе Українське Громадянство 

в суботу, 13-го жовтня (Oc tober ) 1966 року 
година 7:30 вечора 

в залі „ЧОРНОМОРСЬКОЇ 0 4 1 " прн 18th Ave. (ріг 12-ої вул.) вИюарку 

Д О П О В І Д Ь 
Головного редактора „Українського Слова" в Парижі — визначного шщіовалістичиого 

діяча 1 члена УІ1А , -

О. ЖДАНОВИЧА 
„УНРАІНСЬНА ПОВСТАНСЬКА АРМІЯ" 
До участи в цій доповіді запрошує все Українське Громадянство Ню-
й околиці— У п р а в а 

незадовго прощатимуться з 
„родинним" Мюнхеном. Ви-
їжджатимуть, в більшості, без 
великого сантнменту до краї-
ни, в якій будь-що-будь пере-
жили десять і більше років 
свого життя. Німеччина н ні-
мецька атмосфера мас в собі 
те, що не полошіть чужинця 
в тій мірі, як це може дість-
ся в інших країнах, скажім в 
деяких романських, в Канаді 
або ЗДА. Про якусь асиміля-
цію, не примусову, але доб-
ровільну, яка йде автоматич-
но в інших країнах, тут важ-
ко й думати. Навпаки, чіѓм 
люди довше живуть в цій 
країні, пізнають її до споду 
і нюансів, тим більше вони 
навчаються її шанувати, бў-
дуть мати більше чи менше 
і.рнтнчний підхід до країни 
і їх людей, але її до глибини 
відчуватимуть різниці, які ді-
лять їх від автохтонів. Може 
в тому вина І наших людей, 
я яких лише мало хто робив 
спроби відразу запустити тут 
коріння. Інша справа, що тут 
нема ні матеріяльно, ані пси-
хічно місця, щоб включити 
себе на довшу мету в життя 
краѓни, перспективи не сяга-
ють далі двох-трьох років. 
Занадто монолітний і екс-
клюзнвнпѓі. в національному 
роз}`мінні, німецький фсно-
мен, щоб чужинець міг тут 
бути чимсь іншим, ніж авс-
лендером. Він і його діти, а 
може й внуки. Це ніяка нега-
тнвна оцінка, а тільки ствср-
дження факту. І ця атмосфе-
иа у великій мірі с причиною, 
що наш стан посідання в Ні-
меччнні звужується, що люди 
виїжджають. 

УВАГА! Українці Західної Пенсилвенїі! і 
л т і w v ж ўіѓ i n n 1 

УНРАТНСЬНУ РАДІОПРОГРАМУ 
Філії Українського Кош"ресового Комггету 

Америки на Західню ПенсилвонЬо, 
ЩОНЕДІЛІ від ГОД. 3:05 до 8:30 ПО ПОЛУДЮ, 
на хвилях 810 по Станції W.E.D.O. із AicKces Port. 

Адреса радіопрогрпми: 
Р. О. BOX 4261. PITTSBURGH З, PA. 

Екз. Філії УККА на Зохідн. Лі'пснлпеиііо 
, жтзФОітг^9гчі^-4гіг+-яг:—^:+ - V W M W ' -Ф:ж^`ф`#-.#-# `ФМ'а 
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Увага! Гартфорд і околиця! Увага! 
Всіх українських громадян Гартфордў і околиці 

золрошусмоі нв 

ВЕЛИКУ ОСІННЮ ЗАБАВУ 
яка відбудеться 

в суботу, 13-го жовтня 1956 р. 
в залі Українського Ќлюбу в Гартфордќ 

Оркестра. н. КЛЩШЩЛ. Початок о год. 8. 
Управа відділу оочсу 

' й і д и і і т і т х п і і ш х і і х х х і и і і і і х і т х х і х х х п 

Об'сднаиня Демократичної Українеької Молоді 
в Америці — Фќчія Ню Порк 

маг. честь запросити Українське Громадянство па 

ОСІННЮ ЗАБАВУ 
що відбудеться 

В" СУБОТУ, 13-го ЖОВТНЯ 1950 Р. 
в ліиіі УІІДому прн 142 — 2га Квеніо, Ню Порк. 

Початок о 9-ІЙ ѓод. неї. С т̀рій печороиий. 
До танцім гратиме нчйкрпща j-кр. орк. метрополії під корів. 

іі.и п.гм к о с о г о . 

Іїнниі.м.пшй і наѓшовіішій з дотеперішніх 
вийшов д р у к о м 

збірник українських пісень 

-Л І Р А - СУРМА" 
що охоплюс: пісні кріпацькі, козацькі, чумацькі, бур-
лоцькі, наймитські та іюбітницькі, пісні про рекрутчину 
і царську солдатчину, шгні про родинне життя, про ко-
ХІІІІНЯ, пісні сатиричні, гумористичні ft жартівливі, пісні 
з творів Т. Шевченка, популярні пісні літературного 
походження, а також зразки стрілецьких і иатріотич-
них пісень. 

Ціпа всього лише $5.00. 
Замовляти: 

"SVOBODA", Р. 0. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ФИЛАДЕЛФІЯ 
"'ЗАХОДОМ СПІВОЧОГО ТОВАРИСТВА „КОБЗАР" 

НЕДІЛЯ, 14-го ЖОВТНЯ, год, 8 веч. 
ЗАЛЯ КЛЮНУ ГОРОЖАН 

^ КВИТКИ В „БАЗАРЃ' 4 

'‚^‚'^'Stt^'.'SrtttSSSXSSSSSj^S^'jQ^^ M W W x M ^ W f t X A 

СОКІЛ 
ПРИ ФОРТЕШЯШ 

АНТІН РУДНИЦЬКИЙ 
^^fi,^^y^^f))^^,^f^^ 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 10-го ЖОВТНЯ 1956. 

Ш П Р А Ц Я : 9 
Ш HELP WANTED—MALB Ф 

MEM 
WE HAVE JOBS AVAILABLE IN 

POWER ft STEAM PLANT 
"BLUE SEAL OPERATORS" 

MAINTENANCE 
CHEMICAL PROCESSINGS 

LABORATORY 
GENERAL FACTORY LABOR 

Apply in person 
E. P. DREW A CO., INC. 

416 Division St. 
Booptoo, N. J. 

Tool 8L Diemaker 

МАШИНІСТ 
продуки,іќна праця. 

Мусять вміти читати "blue 
prints" і самостійно "set-
ups". Знання англ. мови в 
письмі і слові 

ПРИЗНАВАННЯ 
ДОДАТКОВИХ БОНУСГВ. 

ПЛАТНІ ВАКАЦІЇ. 
в а КОРИСТІ. 

ARWOOD PRECISION 
CASTING 

71 Washington Street 
Brooklyn I, N. Y. 

Mala 4-8042 

GILBERT CLOCK 
TOOLMAKERS 
MODEL MAKERS 

ПЛАТНЯ ЯК НА РИНКУ ПРАЩ. 
Постійна праця. 

Голоситнсь в год. 8-5 по 
йол. від понед. до п'ятниці 

в 
WILLIAM L. GILBERT 

CLOCK CORP. 
YVtasted, Conn. 

Џ П Р А Ц І Џ 
в HELP WANTED—MALE # 

SHIPPING CLERK 
до науки "FOREMAN" 

"CHIEF INSPECTOR" 
pram КОРИСТІ 

ПОСТІЙНА ПРАЦЯ. 
WRIGHT METAL COATERS 
255 West St, So. Hackcnsack, N.J. 

Tel. Hubbard 7-5136 

ПОТРІБНО ЖІНКИ 
до порядкування, прання для 
6-ох осіб і до помочі українсь-
кій кухарці. (До всього с ма-
ашнні Праця на прекрасному 
естейгі близько Ню Порќу. Пср-
шоряднс }тримання і добра 
платня. Пошукується ЛЮДИНІ{ 
енергійної ft доброї п співжит-
тн^Клнчтс МО 6-1096 або пн-
тнТгь: Apt. 33, 423 West 118 S t , 
New York 27, N. Y. 

М А Ш И Н І С Т 
З ДОСВІДОМ 

ENGINE LATHE HANDS 
Праця після рису нќі п. 

самостійно робити "set ups". 
Найліпші умовннн праці. Да-
ром госпіталізація і хірургічне 
забезпеч., 2 тижні вакацій. Ба-
гато користей. Постійна праця, 
у розвиваючімсл електричнім 
підпрнсмстві з світовим про-
дажсм електронів. 

N A R D А 
160 Hcrricks Road. 

Mtneota, Long Island 

П О Т Р І Б Н О 
"FILE G R I N D E R S " 

М А Ш И Н І С Т 
(нічна праця) 
К Р Е С Л Я Р 

(денна праця) 
Голоситнсь особисто 

або телефонувати 
Diamond 7-3321 

JARVIS POWER 
TOOLS, INC. 
Pease Avenue 

Middletown, Conn. 

TURRET LATHE OPERS. 
AND TOOLMAKERS 

Мусить вміѓй самостійно rrpa-
цювжтя па денній птпфті. Цн-
вільна праця пря авіяціі. Внсо-
ка платня, ідеал, умов, праці, 
платтѓі вакації і свята, даром 
госпіталізація (Blue Cross для 
Цілої родиќн), даром забезпе-
чсппл хірургічне і на життя й 
ївші корнеті. 

ROBERT REINER, INC. 
556 Gregory Avenue 
Weebsuken, N. J. 

пРЕцгзігапт МЕХ.ІНП;, 
МЕХАНІК ВИРОБІВ ЗНА-

ГЯДДЯ 1 СЛЮСАР 
Перпіоклясві з досвідом. Всі 
користі іхворобове, вакації і т. 
л.і , 50 год. в тяжні. Говоримо 
по-украіпськй, німецьќќ і поль-
ськи. 

UNIVERSAL MP0. CO., INC. 
410 Hillside Ave., Hillside, N. J. 
Dial Operator: ML'rdock 8-1700 

ЗАЃ. ФАБРИЧНІ РОБІТНИКИ 
Ацетиленові зварювачі, пульве-
затсрв (досвідчені). ПомІчнихн 
до метал, аркушів. Висока плат-
пя, вакації, забезпечення. До-
сковалі у м о а праці, блвз. дому. 

EMC0 PORCELAIN 
Highland Ave.. Portchestcr, N. Y. 

WE 9-5400 

МЕХАНІКИ ДО КИЛИМІВ (2) 
Мусять мати досвід в ілсталіо-
яіплі, вимірах і краянќі. По-
стійна праця. Доскопалі умовл-
гга праці. Висока платня для 
фахівця. Kantors Home Service, 
І Irving Place, White Plains, N.Y. 

WH 9-6517 

П о т р і б н о 
СУНЕРШТЕНД ѓЛІТА 

Апартамент з 2 всл. кімнатами. 
добра платня. 

Голоситнсь: 
31 St. Mark's PL, Manhattaa 

Carroll — Law ycr 

9 П Р А Ц Я 9 
9 Help Wanted Male Female 9 

МУЖЧИНИ і ЖІНКИ 
Досвідчені до шиття 

спорѓового одягу 
ВСІХ ЧАСТИН. 

Гарантія постійної праці. Дуже 
добра винагорода за працю віл 
штуки, в повіті Monmouth. Ю-
иійнм робітня. Голоситнсь: 

IRVING LEIGH 
COMPANY 

1001 — 2nd Avenue 
ріг Langford Street 
Asbury Park, N. J. 

ПЕЃЎЌЎСТЬСЯ `ПОДРУЖЖЯ 
мужчину па кілька годин длп 
догляду 2 род. дому, жінку для 
повного провадження б-кімн. а-
партаменту; без варення; 2 до-
рослах осіб; платня і -1-кімн. 
апартамевт. 

OL 3-2637, телсф. б-б Р.М. 

П Р А Щ 0 
Help Wanted—Female 9 

ЛІТЕР АТУ ЃНА НОВИНКА 
Олена Звячайяа 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД... 

Збірка з 16-тьох оповідань Із 
вашої недавньої минувшини. 
Усі вони просякнуті папіо-
иально-виховним, антнкому-
ністпчнпм І протнмосков-
ськпм ідейним змістом І чи-

таютьсп з захопленням. 
Crop. 132, віяв 1Л0 дод. 

Замовляти: 
- 8 У О В О D А" 

Р. О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

УВАГА! ШТСБУРҐ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
Для Вашої вигоди щойно підќрито 

Першу Українську Книгарню „ Г О В Е Р Л Я " 
ЯКА ПОРУЧАЄ ВА`М: 

а) Великий набір різніѓї ціиикх ктмжок, для старших, для 
дітей — казан, для молоді чудові оповідання. 

б) Найкращо! я кости порцеляну й українські різьблені 
предмети: тризуби, хрести, тарілки 1 касетќи! 

в) Великий вибір укр. рекордів, кжтки Д.М.Ц., картки, ні-
мецькі желеткн до голенмя та шалонові хустки. 

Крамниця відкрита: щодня від год. 9. a.m. до 8 p.m., а в не-
ділі і свата: від 9-ої до год. 1-ої по полудні. — Адреса: 

"HOWERLA" BOOK A GIFT SHOP, 1015 Carson Street 
Pittsburgh 3, Pa. 

'МАЛА УКРАЇНИ (КОНТУР) 
роботи картографа Г. Колодій щойно появилась і про-

дасться для ШКІЛ по ціні лише Іде штука! 
Замовляти: 

HOWERLA, 41 East 7th Street, New York 3, N. Y. 

„МІСЯЦЬ КНИЖКИ" В-ва БУЛАВА 
В бігу місяця жовтил — „МІСЯЦЯ КНИЖКИ", читач може. 

одержати любі книжки нашого Видавництва по ціні зі 
знижкою 

зо% 
Вячеслав ЛШІНІІ('ЬКІІП: 

Листи до Братів Хліборобів, в он рані 
" .. .. брошур 

Україна иа Переломі, в оправі . . . 
брошур 

Покликання Варягів чи 
Організація Хліборобів? — брошур. 

Дмитро ДОРОШЕНКО: 
Історія України 1917-23 џ. 
Доба Цснральноі Рада, в оправа 

„ ЏІ : ВриШУр. 
Історія України 1917 23 р. 
Гстьмвиська Держава 1918 р 

Л.13 $і .50 

гм 3.75 
2.28 3.25 
1.15 2.50 

.70 1.00 

Я. ІД 
2.03 

4.50 
3.75 

ь опряш 
брошур 

3.U 
2.83 
І.о.-, 

1.50 
3.75 
1.50 По Рідному Краю, брошур 

Колегія Авторів: 
За Велич Нації, брошур. . 1.23 1.73 

О. ВОННАРЕНКО: 
Д о Нової Полтави, брошур 1-М 2.25 

Замовлення тільки до дня ЗІ. жовтня ц.р. до В-ва БУЛАВА 
423 Е. 9th ST., NEW YORK 9. N. Y. 

— або до й представянцтв. Після 31. жовтня п їж вертається 
нормальні чіия яв КНКЖМІ. 

В-ВО БУЛАВА 

ДО ШИТТЯ 
на всіх машинах 

37V4 год. тижнево. 
Платні свята і вакації. 

Також до науки—радо навчимо. 
EVEN-PUL FOUNDATIONS 

321 Main Si. Е. Rutherford, N. J. 
Wbbster 91912 

ОІІЕРЕПТОРКН. 
на Singers (S Merrows наш., до-
свідчсні прн шнтті спідниць 1 
блюзок. денні і нічні зміни, та-
кож роблскня дірок і прншн-
вання ґудзю(ів. A A L Sports-
wear, 16Ї2 Mat-Donald Ave., Bkn., 
N. Y. — ES 5-1008. 

КУХАРКА - ГОСПОДИІШ 
легке варення, легка дом. робо-
та, прнсм. власна кімната і лаз-
ннчка, TV, всі приладдя. Висо-
ка платня для відповідної. По-
стійна праця — мусить говори-
ти по-англійськи. 

Harrison 8-3251 

THE KRESGE 
of Lake Success 

N o w H i r i n g 
, WAITRESSES 

SALAD GIRLS 
STEAM TABLE GIRLS 

COOKS 
No Experience Necessary 

Apply in Person. 

S. S. KRESGE 
1460 Union Tpkc, 
New Hyde Park 

Take 44Л Bus to end of line. 

PRESS OPERATORS 
До ніжної 1 парової машин. 

Опсрсйторкн мусять вміти опе-
руватп при малих делікатних 
працях прн монтуванні, відбит-
ках, формуванні і т. д. 

Прнсмиа праця. 
THE GEMEX CORP. 

1200 Commerce Ave , Union, N. J. 
MU 6-4100 

9 13 японських дівчат вер-
нуться в половині жовтий до 
Японії з ЗДА, Де воші, я шо-
Йоркському шпиталі Маввт Сі-
най ‚переходили косметичні опе-
рації, щоб усунути сліди ран, 
одержаних під час атомової ата-
кн на місто Гірощіму в 1945 р. 
Десять японок із 25-членноІ гру-
пн вернулись до Японії виліку-
ваиі в травні мни. року, одна 
померла після операції на удар 
серця, а одна залишилась ще в 
Америці студіювати кравецтво. 
Разом ці молоді жінки перей-
шли 140 операцій, головно об-
личчя. Фінансували всю експе-
лицію американські добродійні 
установи. Покалічені жінки не 
могли були дістати праці, ані 
вийти заміж. 

Короткі Вісті ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
9 У Медісоя яв Флориді 

публічна опіиіл все ще завору-
шона справою лікарки Дсбораг 
Когтіис, яку управа шпиталю 
рішила звільнити за те, що во-
на зустрілась прилюдно у ка-
парні з медсестрою муринкою. 
Управа шпиталю звернулась в 
цій справі до стейтового -уряду 
здоров'я. Справа ще не вирішс-
иа і поділила громадянство на 
два табори. Лікарка не хоче за-
лишити праці в шпиталі ѓгід 
натиском фанатичних прихнль-
инків сегрегації і заповідає, аа 
випадок свого звільнення, що 
буде апелювати до найвищої 
інстанції. П чоловік — теж лі-
кар: обос були до цього часу 
шанованими особами в това-
рнськнх і професійних колах 
білого громадянства. 

9 Сергій (Сердж) РубІиштеАм, 
„фінансовий геній", караний в 
ЗДА за втечу від військової 
бранки, вбивство якого в 1955 р. 
до цього часу не вияснене, — 
залишив масток загальної вар-
тости 4—5 мільйонів долярів. 
Сергія Рубінштсйна знайшли 
два роки тому задушеного в йо-
ѓо власному палаці на 5 Епніо в 
Ню Иорку. Пого смерть в'язали 
з нібито поганіѓм станом його 
фінансів. У своєму заповіті Ру-
бінштейн записав двом своїм 
донькам. 11 і 9 років, по $1,000 
кожній місячно до часу їх пов-
нолітностн. в розпорядженин їх 
матери. з якою він розвівся. 

9 Президент Фінляндії Урго 
Ксігкопен був дуже зворуше-
іпга. коли, прнїхавши до сто-
літці Швеції з трндепними офі-
ційиими підвідннамн, зазнав 
тям несподівано для себе дій-
сио королівського прийняття. 
Його зустріли з нарадою,' за 
стародавнім шведським церемо-
ніялом та в середньовічних 
одягах 1 ПРИЗНАЧИЛИ йому 
апартаменти в палаці, де не-
давно мешкала англійська ко-
ролсва Єлнсавета II. Швеція 
хотіла цим заманіфестувати 
свою пошану і симпатію ДО 
маленької, але геройської і вн-
сококультурної Фінляндії, ику 
большевики жорстоко пограбу-
вали в останній війні і яка те-
пср залежить від совстської 
„співісиі'вальноі" ласки. 

9 У Женеві відбулася сесія 
Міжурядового Комітету в спра-
вах Европейської Міграції (з 
ним м. іќ. тісно співпрацює 
наш ЗУАДК) , на якій пред-
ставннк Голляндії д-р І. А. ван 
Гравепштайн докоряв амери-
канським прсдетавннкам. що, 
внаслідок дуже попільної бюро-
кратичиої процедури в оформ-
люваниі втікачін иа виїзд до 
ЗДА, коло 10.000 осіб не діста-
но внїздової візи до кінця ро-
ку, коли закінчусться важність 
закону РРА-т. Прнявнай ва цій 
сесії конгресмен Франсіс Вол-

(Тер, демократ з Псиснлсепії, з 
вниіі ‚йќого не можна було пс-
ревеств через Конгрес необхід. 
них поправок д о того, закону, 
заявив, що він буде з а там, 
щоб-ті зал еѓлі візи були вада-
ні, але противитяметься про-
довжеиню валшости закону. 

9 Недалеко Клінтону, в Норт 
Каролайні, скоїлась трагедія у 
фармерській родині. 84-річний 
фармер Руфус А. Кінґ застре-
лив із рушшіці шістьох своїх 
малолітніх дітей, замкнув дім 
ва ключ і сам застрелився у ку-
щах недалеко дому. Трагедію 
відкрито, коли судовий службо-
вець, який ие міг достукатись, 
щоб передати Руфусові судовий 
позов за побиття дружини, яка 
втекла була до свого брата, — 
ввійшов вікном до хати і поба-
чив тіла вбитих дітей. 

MEHBL1, И. ДЖ. — Збори 
Т-ва їм. Т. Шевченна Відд. 349 
відбудеться в неділю, 14-го 
жовтил о год. 2-ІЙ по пол., в 
домі Лісного. — І. Шегере, пр.; 
В. Ясіновський, к а с ; М. Ліс-
ний, секр. 

ИІОАРК. Н. ДЖ. — Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ Відд. 
371 відбудугьси в п'ятницю, 12 
жовтня, о год. 8-ій веч„ в Січо-
вій залі при 506 So. 18th Ave. 
Прохається членів платити свої 
вкладки на зборах відділу. — L 
Овсрко. предс; П. Заболоцькяй, 
кас.; Ю. Блранюќ, секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ. П А — Т-во 
„Мир". Відд. 324, повідомляє 
всіх членів, що звичайні міс. 
збори відбудуться в суботу, 13 
жовтня, о год. 7-ІЙ веч. Проси-
мо прибути на час, бо с деякі 
важні справи до обговорення. 
— А. Гороховськнй, предс; І. 
Струк, секр. 

НЮ ПОЃ'Ќ, Н. И. — Збори 
Т-ва ‚Дністра" Відд. 361, від-
будуться в суботу, 13-го жовт-
ня ц. p., о год, 8-ій всч^у клас-
ній домівці при 119 Ave. А, 1-ий 
поверх. У програмі зборів: про-
токол, трнкварталький звіт кон-
троль. комісії 1 ф і н секретаря, 
звіт опікунів хорнх, інформація 
про підготовў до святкування 
30-літнього ювілею ‚Дністра", 
кореспонденція; біжучі справи, 
внески, й запити. Присутність 
членів'обов'язкова з уваги ва 
важлввість справ. — І. Гали-
чии, предс; П. Кучма, ф і н 
секр.; В. Вишнваиий, кас.; В. 
Варагура, рек. секр. 

КЛІФТОН, Н. ДЖ. — Т-во 
Укр. Січ Відд, 182 вовідомляс 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 14-го 
жовтня, о год. 2-ій по пол., в за-
лі парафіяльній 45-47 Говл 
Евня, Пассайх, Н. Дж. Просить-
ся прийти на збори та вирівня-
ти свої місячні вкладки. — У-
Р"Д- , 

ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. — В-во 
св. Василія Відділ 339 повідом-
ллс всіх своїх членів, що міслч-
ні збори відбудуться в суботу. 
13-го жовтіш, о год. 7-ій веч., в 
домі Укр. Горожав при 3322 Н. 
Лавренц вул. Просіѓться всіх 
членів прибути і вирівняти за-
леглі вкладки. — Т. Треннч, 
предс; М Палько, к а с ; С. Лу-
пацій, секр. 

РАЧЕСТЕР, Н. И. — С-во 
Рож. Преси. Богородиці Відд. 
36 повідомляє свої членкнпі, 
місцеві і позамісцеві прийти на 
збори бо с дуже Важні справи 
до полагодження. Збори відбу-
дуться в неділю, 14-го жовтня 
о год. 4:30 по пол., в церковній 
залі 305 Гудсон Еве. — Е. Ґе-
рула, предс; М. Шворц, кас.; 
С. Гунька, секр. 

REAL ESTATE 
ДОБРЕ держаний 2 роД- Я 1 м 

з 12 вел. кімнатами. 8 лазпл-
чок. Полож. в гор. West Bronx. 
Відлов, на 1 валику родину. Те-
леф. ціляй день. Без поссред-
ипцтва. На с к о р у продайѓ з 
стратою. Спішіть. 

SE 3-1342 
Q u e e n s Village Колоніальний 

тільки 1-річн. дім. Великі, гар-
ні в кімнати, правіш, кухня з 
їдальнею. Наріж площа. Пршср. 
огрв. гараж, з синього каменя 
патіо, огорожа, комб. алюм. сіт-
ки. Блцз. склепів, шкіл і комун 
На скору продаж з стратою. — 
$18,950. — НО 8-5425. 

ЧУДОВИЙ етил, дім — ранча. 
в центрі Flushing- Наріж, посі-

лість, 5 пел. кімнат нагорі І 2 
кімнати на долині, Гараж на 2 
авта, арт. мармур, патіо, блнз. 
комунікацій, шкіл, склепів. Ба-
гато особливостей. Продасться 
зі стратою на скорий продаж. 

IN 30249 
ГАРНИЙ наріж, дім -ранча. З 

спальні, площа 100x100, олив, 
огрівання. Напів-внкінчси. під-
вал, нова фронт, веранда, бага-
то особливостей включ, комн-
нок, охор. вікна, сітки і т.д. Ка-
тед. стеля у вітальні, кухня. 
Блнз. склепів, комуніќ, і шкіл. 
Дім в доск. ставЬ Продаж з 
стратою. 

Rockland Center 40943 

N 

EAST 242nd ST. Гарний, дерсвл. 
1-род. дім. вел. площа 60x110, 

8 вел. кімнат. Лечко переробити 
на 2 рол, (не потрібно столяра). 
Мод. дім, газ. огрівання. Гараж 
на 3 авта, прод. з спратою на 
скорий продаж. 

FA 4-4460 

ПОДЯКА 
Ма батька й родина нашої невіджалувапоі доаькв, 

пластунќа розвідчиці, 
бл. п. ВОЛОДИМИРИ РАБКЌВИЧ, 

цією дорогою спішимо висловити нашу найбільшу пошану і пе-
рсдати наѓ}щнрішу подяку Організації Україцської М о л о д і : 
„ПЛАСТ" в Клівленді за всі труди Й старання прн здвигненні 
нагробнпка на могилі Покійної. і -

Ще під час недуги Покійної,''відтак а часі похорону, а те- ` 
пер при посвяченні нагробивка, уфуидоваиого в цілості заходи-
ми ‚.Пласту" в Клівленді — зазнали ми від членів Пласту, а зо-
крема від провідниці Жіночих Частин, пластункн-сенійоркн, Анни 
Мрнц. щирих сліп розради та співчуття в нашому тяжкому горю. 

То ж з глибини нашої опечаленої душі складаємо сердечну 
подяку Начальному Пластунові, професорові Севсрннові Лсвиць-
кєму. Сірому Левові, за його співчутливого листа, надісланого 
в дні посвячений нагробнпка. Дякуємо Проводові Пластової Ста-
ннці. Комітетові будова иагробннка з пластуном-СеиІйороМ Ке-
рівництва, проф. Леонідом Бачинським у проводі та пластунові' 
сенійорові-довір'я Миколі Кавќа, що був душею цього Комітету. 
Рівно ж наша щира подяка Інжснерові-архвтектові Тарасові Коз-
бурові за безіитересопис виготовлення мистецького проекту на-
гробиика. " `. 

З черги наша уклінна подяка Всеч. о. Д-ровІ Вол. Любачівсь-
кому за довершення посвячення иагробннка. За зворушливі про-
мови дякуємо проф. Л. Бачинському та голові Пластової Ствнн-
ці в Шикаґо д-рові Помірно. Поредасмо вислови подяки всіќ 
пластовим Делегатам з Шикаґо, Бофало, Кентону та ЛорейНу, 
що своїм прибуттям причинилися до звеличання посвячення на-
гробниіса. Врешті дякуємо найближчим подругам нашої дорогої 
Покійниці гурткові „Блискавка"-Куреня Юначок їм. княгині Оль` 
ги в Клівленді за влаштування тризни для делег'ації й родина. 

Ми батьки й родина Покійної поніќ зобов'язані Пластові та 
всім Жертводавцям за їхні благородні діла. 

Хай Вам Всім нагородить Всевишній Своїми Божими лас-
камн. - 1 

Родина РАБКЕВИЧГВ 
в Клівленді. 

і 

BRONXVILLE vie. N. Е. Yonkers. 
7(Кім. кол. дім, 2 лазннчкн, від. 

кімн, Гараж, робітня, вел. пло-
ща, з внкін. кам. патіо, пляст. 
стіни, квітники, SSdS пральня, 
сушарня, елек. кухня, мавх мит-
тя посуди, багато особливостей. 
$23,000. Власник SP 9-6880. 

ДІТРОПТ, МЛИ. — Відд. 292 
подає до відома своїм членам, 
що збори відбудуться в неді-
ЛЮ, 14-го жовтня, о ѓод. 1:30 по 
пол., в У. Н. Домі при Мішіґпн 
і Мартин вул! Просяться всіх 
членів про численну участь бо 
маємо важні справи до внрітсв-
вя. Довгуючих членів просить-
ся вирівняти спої залеглості. — 
А. Поншок, предс ; П Феднк, 
фін. секр.; М. ЦІко, кас. 

ГЕМТРЕМК, МПП. — Місяч-
jri збори Т-ва їм. М. Шашкевп-
ча, 94 Відд, відбудуться в ве-
ділю, 14-го жовтня, о год. 1:30 
по пол., в залі У. Д Ќлюбу прн 
вуя. Грейлінґ 2376. Проситься 
всіх членів прийти на збори. — 
Управа. 

БРИДЖПОРТ, КОНИ.—Т-ВО 
Українська Січ Відд. 59 пові-
домллс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в суботу, 13. 
жовтня, в У. Н. Домі. 517 Галет 
вул., о год. 7:30 веч. Пригаду-
сться, що КОЖНИЙ член має пла-
тнтн свої належнтості все на 
початку місяця, щоб секретар 
міг вислати розмет до Союзу 
на час. Но наражуйте себе І 
свої родини ва суспенду. — У-
права. 

КЛІВЛЕНД, О. — Збори Т-ва 
Сокіл Відд. 3301 відбудуться в 
неділю, 14-го жовтил, о год, 1. 
по пољ Просимо всіх членів 
прийти заплатити свої вкладки 
і привести своїх знайомих, щоб 
пписати до Т-ва Сокіл і УНСо-
юзу. — Управа. 

Р І З Н Е 

, А Р К А" 
48 Е. 7th St., New York City 

Тел. GR 3-3550 
ВИСИЛАЄ ПЛАТІВКИ 

до Англії, Німе 1 

та інших країн.' 

Мас на складі 
ЕЛЕКТРИЧНІ ПРИЛАДИ 

фірми GENERAL.ELECTRIC 

МШ$ -СДИНА ЮВЕЛіРНА 
-КРАМНИЦЯ-

дужі ВІДОМАапй 

ЕМВРІДЖ, ПА. — Б-во св. 
Нніюлая Відд. 276 повідомляє 
своїх членів. Що місячні збори 
відбудуться в неділю, 14-го 
жовтня, о год, 4-ій по пол. Про-
ситься всіх членів прибути, тс-
му, що є дуже важна справа до 
вирішення, це справа хорої за-
помогп. — С. Іваннцький, секр. 

СКРЕНТОН, ПА—Т-во Над 
Збруча Відд. 280, повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 14-го 
жовтня, о год. 3-ій по пол., в 
новім приміщенні Укр. Горож. 
Ќлюбу, 140 Wyoming Ave. Прн-
сутність членів обов'язкова, — 
О. Запоточиий, Р. Рубльовсь-
кий. 

УВАГА! КЛІВЛЕНД, ЙОНГСТАВН, ЛОРЕЙН, АКРОН І ОКОЛИЦІ! УВАГА! І 
. , . 

R. W. EXPORT-IMPORT CO. І 

ФІЛІЮ У КЛІВЛЕНДІ 
720 LITERARY RD., CLEVELAND, ОНІО` 

ВИСИЛКИ ПАКУНКІВ ДО ВСІХ КРАЇН СВІТУ 
В я с н л в с м о 

НОЖІЊЎ, НОВУ і НОШЕНУ ОДІЖ, ШКІРУ, МАНУФАКТУРУ, ЛТКИ 
та і н ш е . 

Ми маємо на складі різного рода шкіру, як ЮХТ, БОКС, та іншу, і всі додаткн на чоботн 
та черевики. — Маємо матеріали, ХУСТКИ, та Панчохи та різного рода харчові продукти, 

Ф- СКОРА і ТОЧНА ДОСТАВА ПАКУНКІВ ГАРАНТОВАНА 4 
Виконуємо пересилки на поштові замовлення. 

Л m Всі оплати оплачує висилаючий. — Бюро відкрито щодня від 9 рано до В-оІ веч., в суботу від 9 др 6-ої во вод. о Ж 

В В' - в в 
НЛПЛ1ПША НЛПРАВА 
біжутерії І годинників. 

Оригінальні частини. 
ПИСЬМОВА ГАРАНТІЯ. 

Business Opportunity 

Mtf . 

Д Ш І БИЗНЕС 
Тількн $19.000. Солід. мур. 2-
ррд. дім, ґараж ва 3 авта, Гро-
серни і делікатесен. Чисто, мо-
дерно. Прибуткова п р о д а ж 
.‚сендвічів''. З уваги иа недугу, 
мусить продати. 

Тел.: DA 6-7308 

САЛЬОН КРАСИ 
добре поставлений 11 рок., до-
сконалнй відомий бнзиес, Ч}-до-, 
ви нагода для енергійної, моло-
дої людини. Власник підходить. 

Queens Village, L. І. 
щоб домовитись телсф. між 

12:30-1:30 НО 5-9712 

Добре прослсруючий бнзнсс 
ШОКОЛЯДН — ЦУКОРКГО 

— ДКЛШЛТКСЕН 
на tTjpi міста, модерно влаінто-
ваіпгй, на дуже доступних умо-
зннах. 

LO 7-9138 

ДЕЛІКАТЕСЕН І ГРОСЕРНЯ 
Зараз коло GctU1 Square в цент-
pi давтавну Понкерсу. Добре 
поставл. бнзнсс, досконала клі-
снтелл. $80,000 річно — увесь 
товар і влаштування. Копальня 
золота для досвідченого. Нвзь-
кий рент. Інші інтереси змушу-
ють продати. Спішіть, щоб не 
було запізно. YO 3-2049 рано. 

;І ЗМІНА АДРЕСНІ 
Щ е раз пригадуймо иашнм 

!; передплатникам, що зміая-
I `, ють місце свого побуту, щоб 
і одночасно з попідомлеиням j 

; j про зміну алѓќ`ей обов'язко- `,; 
і; во присилали п о ш т о ввив ! І 
і; марками Ю# за виготовлення ' 
; І нової адресовоі ќлівії, в чле- ; і 
;; УНСоюзу ще і число свого ;' 
; і Відділу. 

Ь АдмШстранДи „Свободи"; 
^ " " - rrrrrrrrrrrcrrrrrtrt ЏЛ$і$ 

ЇВж 

ТАРЗАН, ч. 3768. Людќна аа бортом. 
THEN, ВЄБШЄ ТнЄУ W6RE ALONE 
WITH THEIR SECRET. PROPPED, 
HIM OVERBOAR.P,.. 

ЧЕ TWO RUFFIAN SAiUORSl 
IVIFTLr CARRIED TARZAH 
О THE PECK— thi Vto. 

Два г о л о в о р і з а моряіш 

швидко вннсслп Тараава на 

чардгк 

меєн 

А тоді, перскопавшвсь, що 

ніхто за нкми не підглпдас. 

ХЯЯ^ЛВ. 2019 Ї2. -opt . . . 

Мавполюдина, зв'язана і безрадна на розбурханому мо-

рі, пально вдивлялася в кора- бель, який відплявав чимраз 

далі. — Тепер нгправду все втрачено! 

Р О З Ш У К І # 

Романа ЯКЙМОВИЧА 
та Зснона БУРОГО 

ш у к а є 
М. ZACHARCHUK 

101 St. Mark's Place 
New York 9, N. Y. 

ШУКАЮ родичів 1 знайомих: 
Філій Нечет, Марія Нечет, Ніпа 
ЃІ. Нечет, Людмила Нечет, Суш-
ко Семен, Грхцько Сушко, Ев-
докія Носаль.. Хто знав бв про 
них або вони,самі прошу ппса-` 
ти на адресу: PAVVLO NECZET, 
9224 S. Woodlawn Ave., Chicago, 
Illinois. 

П о ш у к у ю 
п. ОСТАПА ВАТАМАИЮКА 

Маю вістку від.Вашої Роднип. 
Хто знав бв про нього або вів 
сам, голоситись Ва адресу: 

STEPHAM1A STACHN1W 
1948 Hickory Grove Ave. 

Racine,-Wise. 

П о ж ў ќ у ю 
ПОСИФА IlULMAHCbKOrO 

і його жінку Петруньку, його 
сина Міхала і доньку Мяхалїл-
ку замужию Гірняк, Всі похо-
дять з с Мишкоееці. пов. Гуся-
тнн, які перебувалд в Вруклйиі 
Шукас їх донька Катерина. Хто 
знав би про них, або вони самі 
прошу голоснтнся иа адресу: 

J. K0WAXCHUK 
2152 W. Potomac Avenue 

Chicago 22, Illinois 
Заграніічні часописи просимо 

про Передрі'к. 

в ПОМЕШКАННЯ В 
9 К І М Н А Т И 9 

АПАРТАМЕНТ до ВИН ДИМУ 
Умебльованнй або н і 
Приватна лазинчка. 

Також можлявість харчуваввя. 
ГоЯоситись: 

605 N. 7th Street 
Philadelphia, Pa, 

КУПЎИТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В „СВОБОДЃ 

LytwynfcLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Ош̀  Services Are АУВВВМВ 
Anywhere la New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. I 
NEWARK. N. J. 

ESsex 5-5555 
і `ФФФ4ФФфіщ^вФ90ф^вФфф0фўф†0ффф)ўш 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Г Е В Н И К 

Обслуга чесав і шяЛмрляџ 
ТЏІШ ПРИСТУПШ 

John Bunko 
ueeeseo иооепахат 

А ЕтЬаІшег 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

I Telephone: GRamercy 7-7601 
h 
1 SESSS?JS?JrS?̂ Sr̂ BBgp#BBBBHBHHB 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Г Е В Н И К 
Завжмастьсв воюроявнв 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИДЛХ 

Контрольована темпера-
тура, Модерна нвдіип^а 

до ужатќу даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7tt STREET 

NEW YORK, N. У. ^ 

- 'V "' 


